

El Ideal Gallego

Año XXX—Número 9.025.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, MARTES, 15 DE OCTUBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO RECIBE EL COLLAR DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR



MADRID.—EL GENERAL LOPEZ, QUE PRESIDE LA MISION EXTRAORDINARIA ARGENTINA, HACE LA OFRENDA DE LA CONDECORACION A S. E. EL JEFE DEL ESTADO. LA CEREMONIA SE CELEBRO EL DIA DE LA RAZA, EN EL PALACIO DE ORIENTE

(Foto CIFRA)

Apertura de la Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos

El cadáver del general Stilwell será lanzado desde un avión al mar



SAN FRANCISCO, 14.—Los restos mortales del general Josep W. Stilwell serán arrojados el miércoles al mar desde un avión G-47, según comunica la United Press.—(EFE).

Celebra con una misa el centenario de su nacimiento

PALMA DE MALLORCA, 14.—Ha cumplido un siglo de vida María Cortés del Alemany, que celebró el hecho con una misa en acción de gracias ante la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, que se venera en el convento de las Carmelitas. Al acto religioso asistió también gran número de vecinos.

España fué misionera, España ¿es misionera? Nuestro deber misionero no termina con nuestra obra en América. Allí donde halla un alma que salvar, allí donde existan pueblos inmensos sumidos en el paganismo, tenemos otras "Indias" a donde llevar, sino ya nuestros veleros y galeones, nuestras armadas y nuestros ejércitos conquistadores, si cuando menos lo esencial de nuestra misión histórica: la Fe de Jesucristo.

Presidió el Delegado Nacional de Sindicatos Están representados cuatro millones y medio de productores del campo

MADRID, 14.—Después de asistir a una misa de invocación al Espíritu Santo, en el cine de Alcalá, se ha celebrado el acto de apertura de la I Asamblea de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos. Para este acto han llegado más de dos mil representantes de las Hermandades de todo el país.

Todas las localidades se hallaban ocupadas y el escenario y el teatro engalanado con banderas. Presidían, en la ornamentación, los retratos del Caudillo y José Antonio, y en la mesa presidencial tomaron asiento el delegado nacional de Sindicatos, vicesecretarios de Ordenación Social, Economía, Obras Sindicales y Administrativas y el jefe nacional del Servicio de Hermandades, además de todos los jefes nacionales de Sindicatos y de Obra Sindical. Estas Hermandades se hallan extendidas por toda España en una gran red de entidades, cuyo número alcanza a una cifra muy aproximada a la del municipio. Todos los que se dedican a cultivar y a trabajar la tierra, propietarios, arrendatarios, colonos, aparceros, técnicos, especialistas y obreros en general constituyen cada Hermandad en provincias. La provincial recoge a la local, y la representación de las provinciales, por primera vez se consagra hoy nacionalmente en Madrid.

LOS FINES

Los fines, en síntesis, que se persiguen en esta Asamblea son el estudio y planteamiento en cuanto se refiere a la vida activa de las Hermandades con objeto de afianzar su personalidad y dar efecto a su cometido como instrumento al servicio del Estado para la realización de su política económica y social en el campo. Por otra parte serán discutidos los asuntos generales que afectan al agro para llegar a obtener las conclusiones que serán elevadas al Gobierno y al Caudillo por mediación del ministro de Agricultura. Como ya indicamos en

noticias anteriores para poder dar una idea de la importancia e interés que puede ofrecer esta Asamblea de agricultores, conviene recordar que la superficie de cultivo forestal se eleva en España a más de 42 millones de hectáreas, o sea el 84 por ciento de la superficie total. Los productos obtenidos en los distintos cultivos alcanzan un valor aproximado de 23.000 millones de pesetas anuales sin contar con la producción de los montes que

(CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

La Constitución francesa, aprobada en referéndum nacional

MAÑANA SERAN AHORCADOS LOS DIRIGENTES ALEMANES

NUREMBERG, 14.—Oficialmente se anuncia esta noche que los once dirigentes alemanes condenados a muerte por el Tribunal de crímenes de guerra de Nuremberg, serán ahorcados el miércoles.

El jefe de la prisión se ha negado a manifestar si los reos habían sido notificados de esa fecha, y un funcionario del establecimiento penal ha declarado que no; añade este último que la nerviosidad aumenta entre ellos, pero que no se han producido "explosiones" de ninguna clase y que los condenados dominan su sistema nervioso por medio de la lectura y del tabaco.—(EFE).

¿Una nave interplanetaria intentó llegar a la Tierra?

En Estados Unidos vieron volar un objeto extraño

SAN DIEGO (CALIFORNIA), 14.—Varios habitantes de esta ciudad creen que una nave interplanetaria procedente de otro planeta trató de establecer contacto con la Tierra la semana pasada cuando se observó el paso sobre los Estados Unidos del cometa Giacobini Zinner, según informa el periódico "Daily News".

Durante la noche del 9 de octubre, añade el diario, por lo menos doce personas afirman haber visto volar sobre la ciudad un objeto largo y extraño que parecía tener alas. Tenía la forma de un proyectil y dejaba tras sí una leve estela de vapor.

Las autoridades de San Diego declaran, sin embargo, que no han recibido ninguna noticia de tales fenómenos, y se muestran escépticas.—(EFE).

El problema alemán será tratado en Nueva York

Los ministros de las cuatro grandes potencias se reunirán el 4 de Noviembre en la populosa ciudad norteamericana

PARIS, 14.—En una reunión de media hora, en el Quai d'Orsay, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han decidido reunirse nuevamente en Nueva York el 4 de noviembre. Acordaron también celebrar conversaciones preliminares sobre la cuestión alemana antes de salir de Nueva York.

Antes de proceder a tratar el problema alemán, los "cuatro grandes" terminarán la redacción final de los cinco Tratados de paz con los países ex-satélites de Alemania.

Tanto Molotov como Bidault manifestaron la opinión de que la cuestión de Alemania será discutida en su totalidad en Nueva York, por razones técnicas. El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, estuvo de acuerdo con este punto de vista, pero propuso la celebración de conversaciones preliminares sobre Alemania, en Nueva York, con el fin de asegurar que los cuatro ministros estén dispuestos a comenzar a estudiar el problema a fondo. Se acordó, por tanto, celebrar dichas conversaciones preliminares, durante las cuales será fijada la fecha y el lugar en que haya de tratarse definitivamente la cuestión alemana.

Durante la discusión acerca de la fecha en que habrá de comenzar el estudio del problema alemán, el secretario del Foreign Office, Bevin, que presidió la reunión, subrayó que, aun en el caso de que se produjera un estancamiento en lo que se refiere a los Tratados de paz con los cinco países satélites, se procederá, no obstante, a tratar la cuestión alemana antes de salir de Nueva York.

La anterior reunión, que es la más corta de las registradas hasta la fecha, fué convocada a petición de Byrnes. Molotov se dirigió precipitadamente al Ministerio de Asuntos Exteriores francés, desde el aeropuerto, a donde llegó procedente de Moscú, sólo media hora antes de la hora fijada para la reunión de los "cuatro grandes".—(EFE).

Casi 16 millones suman los votos en contra y las abstenciones

De Gaulle, a la expectativa mientras la IV República se pone en marcha

El domingo se celebró en Francia el referéndum nacional sobre el nuevo proyecto de Constitución. La jornada transcurrió con tranquilidad, y nota destacada de la misma ha sido las abstenciones registradas—más de siete millones—constituyendo un triunfo moral para el general De Gaulle, a pesar de haber salido a flote el proyecto constitucional. De los veintiseis millones de electores, aproximadamente, que figuraron en el censo del vecino país, no llegaron a diez millones los que se inclinaron por el "sí" habiendo votado "no" unos ocho millones, según los últimos datos recibidos.

DE GAULLE, A LA EXPECTATIVA

PARIS, 14.—Se calcula que la mitad o las dos terceras partes de los franceses y francesas que votaron en las elecciones a la segunda Constituyente a favor del Movimiento Republicano Popular no han seguido las directrices señaladas por éste al dar sus sufragios en la Asamblea al proyecto de Constitución que hoy se presentaba a la ratificación popular.

Sin embargo, se dice, el M. R. P. se beneficiará dentro de la coalición gubernamental que parece ha logrado se apruebe su texto constitucional, del número de abstenciones registrado y de los votos en contra.

Uno de los principales lugartenientes del general De Gaulle calificó la jornada de victoria moral de este último. "Resulta claro—dijo—que la mayor parte de los franceses desean a Constitución que definió De Gaulle, y si los republicanos-populares no hubieran sembrado la confusión, tendríamos esa Constitución.

No se cree que el general piense emprender ninguna acción política inmediata, sino que, por el contrario, quedará en segundo plano en tanto se pone en marcha la cuarta República.—(EFE).

TRIUNFA LA CONSTITUCION

PARIS, 14.—Los resultados oficiales del referéndum en 89 de los 90 departamentos metropolitanos—faltan los de Córcega—son:

A favor de la Constitución, 9.200.467 votos; en contra de la Constitución, 7.790.576; abstenciones, 7.776.813.

Los resultados no oficiales para Argelia arrojan 175.000 "no" y 198.000 "sí".

En los tres departamentos en que De Gaulle pronunció últimamente discursos: el de La Vendée (ante la tumba de Clemenceau), el de Los Vosgos (en Epinal) y el del Calvados (en Bayeux), hubo gran mayoría contraria al proyecto constitucional.—(EFE).

La ciudad venezolana de Samana, destruida por el fuego

CIUDAD TRUJILLO, 14.—Un voraz incendio ha destruido casi totalmente la ciudad de Samana. Los daños materiales son hoy elevados, y se ignora el número de víctimas.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA TERESA DE JESUS



Nació esta gran santa española en Ávila, el 28 de marzo de 1515. Desde niña mostró su predestinación, ingresando monja carmelita a los veinte años, siendo más tarde ilustre reformadora de esa misma Orden a la que devolvió su primitivo rigor y extendió sus fundaciones por toda España. Tuvo frecuentes revelaciones, y su vida fue un perenne milagro de encendido amor a Dios. Escribió admirables libros que le valieron el dictado de Mística Doctora, y su heroica virtud estuvo revestida de una alegría que le conquistaba hasta las simpatías de los incrédulos. Murió a la sesenta y siete años de edad.

CULTOS

TRIDUO MISIONAL.—Para predicar el triduo de preparación al Domund llegará muy pronto a esta ciudad el secretario nacional de la U. M. del Clero de España, competente misionólogo y coloso propagandista de las Obras Misionales Pontificias, D. Joaquín Gómburu.

En turno de rotación de parroquias corresponde este año la celebración del triduo a la Iglesia de Santiago, en donde tendrá lugar a las siete de la tarde los días 17, 18 y 19 próximos.

RETIRO DEL CLERO.—Mañana miércoles, en la capilla de S. Andrés, a las once de la mañana, tendrá lugar el retiro espiritual mensual para el clero, y a continuación las conferencias morales y litúrgicas. El retiro por la tarde, será a las cuatro y media.

La Intendencia Militar festeja a su Patrona

La Intendencia del VIII Cuerpo de Ejército y de los Servicios de Intendencia de la VIII Región Militar, celebrará hoy la festividad de su excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús.

A las siete y media, dianas y ahorradas, y a las once de la mañana se celebrará una misa solemne en la parroquia de San Jorge, con asistencia de las autoridades. Más tarde habrá un reparto de premios a los vencedores de un concurso literario, así como a los cabos y soldados que los hayan merecido por su comportamiento. Al mediodía se servirá a la tropa una comida extraordinaria, a base de una suculenta minuta. Por la tarde continuarán los juegos y festejos, y a las ocho dará comienzo una animada verbena en las inmediaciones del cuartel.

Crónica de Sociedad

PRIMERAS COMUNIONES.—En la iglesia conventual de Santo Domingo hizo ayer su Primera Comunión la niña María del Pilar Lourdes Losa Bordonas, que estaba encantadora con las galas propias del solemne acto. Administró el Sacramento el R. P. Secundino Martín, Prior de aquella Residencia, que pronunció elocuente plática.

—En la Iglesia parroquial de Santa María Salomé recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la niña María Victoria Iglesias Martín, hija del profesor del Instituto Masculino de esta ciudad, don Francisco Iglesias Castro. Le dió la Comunión el presbítero don Manuel Anillo, profesor de Religión del mismo Instituto.

—En la capilla de las MM. Josefinas recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña Mercedes Vázquez Suárez, hija de don Angel Vázquez López y de su esposa doña Do-

lores Suárez Brandarín. Con tal motivo, tanto la angelical criatura como sus papás, recibieron muchas felicitaciones.

NATALICIO.—La esposa del oficial de Prisiones, don Ramón Luis Andrés, nacido Petita Carril Buján, ha dado a luz felizmente un niño que es el segundo hijo y primer varón del calificado matrimonio.

—Doña Gloria Díaz Castelleiro, joven esposa del funcionario del Banco de España don Alberto Aler Martínez-Tenreiro, ha dado a luz una niña, que hace el número dos de los hijos del distinguido matrimonio y es su primera hembra.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres y abuelos de la recién nacida.

EXAMENES.—En la Universidad de Santiago, después de lucida actuación, aprobó la reválida la señorita Lila Almoyna Pernas, que recibe muchas felicitaciones por su éxito.

—Después de un brillante examen ha obtenido el título de Bachiller en la Universidad de Santiago la estudiante señorita Purita González Fuentes, hija de don Aurelio González Canedo y doña Carmen Fuentes Pardo, de Morás-Arteljo.

LETRAS Revista del Hogar

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—En el baile de etiqueta celebrado recientemente por el Casino y coincidiendo con su fiesta onomástica, hicieron su presentación en sociedad, las distinguidas señoritas Pilar Sanz de la Helguera y Pilar Suenos Orduña.

BODA.—El sábado por la mañana, día del Pilar, se celebró ante el altar mayor de la iglesia de San Jorge la boda de la señorita Josefina Teijeiro Pérez con don Antonio Varela González. Apadrinaron a los contrayentes doña Celia Estrada de Pérez y don José Pérez López, tios de la novia, realizando ésta su gentileza con la clásica mantilla española.

Los novios, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron para Vigo, desde donde continuarán su viaje por diversas capitales españolas.

VIAJEROS.—Saló para Madrid con objeto de iniciar sus estudios de Doctorado y concluir los de Farmacia, el joven químico corufés, don Antonio Canosa Rodríguez.

—Para tomar el avión en Madrid de día 19, con destino a Nueva York, ha salido don Juan Antonio de la Collina Gómez de Rueda. Su ausencia será de los meses.

—Salieron para Madrid doña Josefina Martínez de Fernández San-Mamed y su hermana María.

—Para Zaragoza salió doña Carmelina Orea, viuda de Gracia con sus hijos.

—Regresaron de Santander, Limpas y Madrid don Fernando Salorio Rubine y su esposa doña Victoria Suarez Frige.

—Para la capital de España salió doña Carlota Fajardo, viuda de Barrié, después de haber pasado una temporada en la amable compañía de su prima la señorita Gertrudis Barrié de la Maza.

—Procedentes de Barcelona y Madrid, donde han pasado una corta temporada, llegaron ayer en el tren expreso, el doctor don Julián Rodríguez López y su distinguida esposa.

CASA PASSAPERA FUERTES

Alta Costura
GENOVA, 19 — MADRID

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Al objeto de enterarles de un asunto relacionado con la Reglamentación de Agentes de Seguros, se ruega a los mismos, pasen por las oficinas de este Sindicato, planta baja (Edificio La Terraza) a la mayor brevedad posible. El Jefe del Sindicato.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto de clavazón efectuado en el día de ayer, ha correspondido dicho material a las fichas comprendidas entre los números 252 al 374, ambas inclusive, así como a los beneficiarios de los grupos de vidrio, cerámica, metalistas, estuquistas y número de productores.

La Coruña, 14 de octubre de 1946.

En el reparto efectuado en el día de ayer ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 400 al 413, ambas inclusive, participando que los vales caducan el día 24 del actual.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR

Deben personarse para hacerles entrega de documentos que les interesan, en el Negociado del C. M. R. del Regimiento de Infantería núm. 29, en esta plaza, los señores siguientes:

José María Crespo, Jesús Ponte Patiño, Jesús Patiño Gómez, José Pérez García, Vicente Pérez Martínez, Antonio Pérez Díaz, Amable Cantado Peña, Maximino Carrillo Torres, Maximino Mosquera Cela, José Pérez Freire, Jesús Valverde Miramonte, Nemesio Friz Gómez, Antonio Regueiro Martínez, José María Fernández Morofio, Julio Santiago Blanco, Antonio Suárez Iglesias, Antonio Porto Abad, Armando Núñez, Manuel Quen Insua, José Peón Matos, José Corredoiro Castro, Manuel Loureiro González, Miguel Legiste Campo, Manuel Rodríguez Rodríguez, Adolfo Pérez Pérez.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

De encontrarse en esta plaza, el teniente Caballero Mutilado, don Ernesto Herrero Rivera, deberá hacer su presentación ante esta Inspectora de 11 a 13 horas de la mañana en días laborables.

La Coruña, 11 de octubre de 1946. El comandante vocal militar, Fernando Iglesias Miguez.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de los telegramas detenidos en estas oficinas por no encontrarse a sus destinatarios:

Aurora Rodríguez, Villama, 10, tercero; Pilar Álvarez, Antonio Vives, 2, segundo; Benigno Varela, Casa Barrie, principal; José Blanco Campos, Hotel Navarra; Pilar Sánchez Vahel, Calle Real 89, tercero; Pilar Ramos, Fábrica de Tejidos; eEspón, Sastreía Madrid; Isidora Moreno Aranjuez, Casa Correo Lorenzo; Epifanio Población, vapor Lisett; Silvino Fernández, Ciudad de Lugo, 12, tercero; don Roberto Díaz F. Primavera, Travesía de la Canela; Pilar Martínez, Cencela, C. Grande, 1.

COMANDANCIA DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES

Durante los días comprendidos entre el 15 al 18 del mes actual se declara zona peligrosa para la navegación, la comprendidas entre los meridianos Punta Lucero y Cabo Villano hasta 12 millas de la línea de costa.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Orense, don Camilo Novoa con don Marcelino Mora, sobre reclamación de cantidad; Letrado, señor Méndez Gil Brandón. Procurador, señor Pérez Calvo. Sala extraordinaria.—Ribadeo: don Francisco Graña con don Julio Ferro, sobre retracto. Letrados, señores González Dopazo y Núñez Macías. Procuradores, señores Pardo y Estévez. Betanzos: Don José Valec con don Pedro Suárez, sobre retracto. Letrado, señor Martínez Nieto. Procurador, señor Fernández Alonso. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Corubión: Jorge Pandiño y otro, por lesiones. Letrados, señores García Rama y Núñez Macías. Procuradores, señores Barea de Llano y Sendón.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 431 y los terminados en 31.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

LA SOLANA

Aviso importante

El próximo sábado, día 19, esta Sociedad abrirá su local de invierno, en el Cantón Grande (antiguo Café Galicia).

Se advierte al público en general que con motivo de la poca capacidad del local, a partir de las siete de la tarde, solamente se permitirá la entrada a los Sres. Abonados y los forasteros por ellos garantizados.

Con el fin de atender las muchas peticiones pendientes de admisión como abonados de La Solana, queda abierta ésta, sin pagar cuota de entrada, hasta el día 15 del próximo mes de noviembre. Es indispensable entregar la solitud, acompañada de dos fotografías de carnet, pues sin la presentación del cual no se podrán hacer valer los derechos de abonado, incluso para la bonificación en el precio de las consumiciones que a las horas de Orquesta, se les concede a los mismos. LA DIRECCION.

Carballo: Guillermo Conde, por susto. Letrado, señor Rivas Martínez. Procurador, señor Barea de Llano.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: EXITO CRECIENTE
La más enternecedora historia que jamás haya sido narrada

El cielo y tú

BETTE DAVIS y CHARLES BOYER

Por el excepcional metraje de este film, se ruega la puntual asistencia.
4, 7'30 y 10'45

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45

La monumental película

Sangre sobre el Sol

JAMES CAGNEY - SILVIA SIDNEY

Un hombre audaz que resuelve todos sus asuntos a puñetazo limpio
Pronto: LAS LLAVES DEL REINO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
EXITO APOTEOSICO

ALI BABA Y LOS 40 LADRONES

MARIA MONTES — JON HALL
(Tecnicolor) (Tolerada)
Jueves: EL LAGO DE MIS ENSUEÑOS
Pronto: EL PERON DE LAS ANIMAS

SAVOY - HOY

PROCINES presenta el acontecimiento cinematográfico del año

RECUERDA...

Genial Interpretación de
Ingrid Bergman - Gregory Peop
NO-DO 197 B. 3'45, 5'45, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA

HOY: "MERCURIO" PRESENTA
Una película sensacional

CHINA

Las aventuras más extraordinarias
Loretta Young - Alan Ladd
NO-DO 197 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
La más formidable película de aventuras

POLICIA MONTADA DEL CANADA

Gary Cooper - Madeleine Carroll
3'30, 5'45, 8, 10'45
En technicolor. Tolerada

INTERNADO DE SEORITAS

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'30
GRANDIOSO EXITO

JOAN BLONDELL, ROLAND YOUNG
en al película de la risa

La mujer fantasma

Vea la mejor creación de la temporada

LA GRANJA

De 8 a 10: TE BAILE.
A las 11: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO, con su gran cantante FELV

SERVICIO ESMERADO DE RESTORAN

Plato del día
PERDIZ A LA MADRILEÑA

Pruebe nuestros exquisitos postres de NATA

Próxima inauguración de la temporada de invierno

Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad

La Obra Sindical "18 de Julio" filia de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, es la Entidad que cuenta con más centros sanitarios en la Provincia: seis sanatorios, policlínicos en La Coruña, Santiago, El Ferrol, Ribeira, Ordenes y Carballo.
PRODUCTOR, EMPRESARIO: es el momento en que puedes afiliarte a nuestros Servicios.
Informes: Edificio La Terraza. Teléfono 1240.

LAS MISIONES NECESITAN DE LA GENEROSIDAD DE TODOS

Otra vez, en nombre de nuestra Madre la Iglesia, volvemos a llamar a las puertas de vuestros generosos corazones. No se nos oculta cuánto cuesta pedir a los fieles; que os veis agobiados con tantas peticiones, ya que las necesidades se multiplican todos los días.

Pero al recomendaros con insistencia esta obra de las Misiones, lo hacemos con cierta satisfacción, porque nos consta que al trabajar de Misiones, vuestro celo es grande; que trabajáis con gusto, y que el pueblo fiel, confiado a vuestros cuidados espirituales, responde con generosidad y sacrificio. Ya son bien pocas las parroquias que dejan de aportar su óbolo a la Propagación de la Fe, y nuestra diócesis es una de las primeras de España.

Más es necesario insistir. Es necesario penetrar en el corazón y en la inteligencia de todos los fieles, para que ninguno deje de cumplir este deber para con la Iglesia: unos entregando su limosna, otros su trabajo personal, los enfermos sus padecimientos y todos sus sacrificios.

El 20 de octubre es el día señalado por S. S., para celebrar en todo el mundo, el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, DOMUND como le llaman ahora.

Todo lo ordenado para la celebración de ese día es interesante. Pero no olvidéis, amadísimos sacerdotes, que la predicación es lo principal. Sin ella no pueden esperarse oraciones, ni sacrificios, ni limosnas. La Santa Sede ordena que en dicho domingo la predicación sea de carácter misional, con especial referencia a la Propagación de la Fe. Pero no debéis conformaros con hablar de Misiones solamente ese día. Es de todo punto necesario preparar el ambiente desde días anteriores, aprovechando todas las oportunidades que tengáis a mano, y una de las principales, además de los domingos, es la del mes del Rosario.

Resumiendo. Rogamos y ordenamos encarecidamente a todos los párrocos, ecónomos, encargados de iglesias y sacerdotes todos: Que se celebre con toda la solemnidad posible el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, el día 20 de octubre.

Que la predicación de ese día debe ser referente a Misiones y en orden a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, invitando a los fieles a inscribirse en ella, y que se predique en todas las misas.

Que se haga colecta de donativos para las Misiones, en todas las iglesias, capillas y santuarios, aun en las iglesias de Religiosos, siendo de alabar otros medios de allegar recursos, que a cada uno le sugiera su celo.

Finalmente, recordamos que por disposición de la Santa Sede, no puede hacerse en este día otra clase de colectas, con fin distinto que el de las Misiones, y con destino a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, ni en los templos, ni fuera de los mismos.

† EL ARZOBISPO DE SANTIAGO.

Serán trasladados a Jerez los restos del general Primo de Rivera

JEREZ DE LA FRONTERA 14.—Por informes particulares se sabe que en breve, y tras diligencias diversas de trámite indispensables para ello, se procederá por la corporación municipal, de acuerdo con las autoridades eclesiásticas y civiles competentes, a organizar los actos que habrán de celebrarse con motivo del traslado de los restos del glorioso general e insigne patriota, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, Marqués de Estella (que en paz descanse) a esta ciudad, su tierra natal. Los restos del ilustre español e hijo predilecto de Jerez, recibirán sepultura en el Santuario de la Merced, Patrona de la ciudad.

El general Primo de Rivera, en el discurso que pronunciara en Jerez el año 1929, en que fué inaugurado aquí el monumento ecuestre costeado por suscripción nacional, expresó este deseo de recibir sepultura en su ciudad natal.—CIFRA.

El Examen de Estado

Nota de los representantes de las CC. Religiosas Docentes

Recibimos la siguiente nota: Reunidos en Madrid los representantes de las Congregaciones Religiosas dedicadas a la enseñanza, y aceptando la invitación general que hacen nuestros queridos colegas del SEPEM de mostrar el parecer sobre el Examen de Estado, sin ánimo de polémica queremos manifestar lo que sentimos sobre tan importante tema.

Y, ante todo, hemos de mostrar la extrañeza que nos ha causado la lectura de las referidas notas. Esperábamos que un Cuerpo tan digno como el de Catedráticos de Instituto hubiera estudiado con más frialdad y detenimiento el asunto antes de manifestar en público su parecer, aunque juzgamos que los autores de las notas no habrán tenido tiempo de consultar a todos sus compañeros de profesión, y que muchos de ellos no estarán conformes ni con el contenido ni con la manera de expresión.

Conviene distinguir con toda claridad estos dos conceptos: 1.º, si es o no conveniente tener al final del Bachillerato un examen de madurez, igual para todos los alumnos que quieran as-

El Presidente de la Argentina recibe el Collar de la Orden de Isabel la Católica

Mi pueblo proclama con orgullo su prosapia hidalga (Perón)



EL GENERAL PERON,

BUENOS AIRES, 12.—Como estaba previsto, el Embajador de España en esta capital, conde de Buñes, impuso el Collar de la Orden de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina, general Perón, en una solemne ceremonia celebrada el día de la Raza.

Entre las numerosas y distinguidas personalidades que asistieron al acto se encontraban los miembros del Gobierno en pleno; la esposa del general Perón; el Cardenal Primado, doctor Copello; Subsecretarios, altos jefes del Ejército y de los diversos departamentos oficiales, así como el alto personal de la Embajada española.

pueblos americanos llevan el signo fecundo, eterno y civilizador de España.

Dedicó a continuación un canto a la Hispanidad del pueblo argentino y dijo: "La Argentina, pueblo hispano, proclama al mundo con orgullo su prosapia hidalga, que nada puede añadir más esplendor a sus glorias, ni más glorias ni laureles a su historia, que el venerar a los próceres que supieron dar al mundo tantas naciones y depurar, luego, a los decadentes extranjerizantes, despertando de ese modo los bríos y las virtudes de la raza".

Perón se refirió después a los sentimientos de independencia del pueblo argentino heredados de España. "El general San Martín—dijo—luchó con todo ardor en los campos de Bailén. Al pasar los años, trajo la decisión de luchar por la independencia de América con el mismo entusiasmo que en la Madre Patria combatió para defender su libertad e independencia. La Argentina ha vuelto ahora a encontrar su propia historia por voluntad propia del pueblo auténtico, que bien sabe donde están los principios de soberanía y libertad. Sabía este pueblo que su independencia política quedó enredada entre las sutiles redes de un mercantilismo extranjero que la tenía sometida a una dependencia económica semicolonial. Pero la Argentina ha despertado del letargo y este pueblo, tan hispano y tan amante de la independencia, ha roto las ataduras económicas que le sujetaban a voluntades extrañas y ha recuperado la facultad de poder hablar en el lenguaje fraterno que quiere a todos los países hispanos. Hemos limpiado las instituciones políticas de la floción que las envenenaba y ahora, todos los pueblos de esta gran raza, podemos expresar libremente nuestro imperioso amor a la Madre común".

El Presidente terminó su discurso con las siguientes palabras: "El señor Embajador de España ha tenido ocasión de vivir en este año pasado, uno de los períodos más fecundos de la corta historia de la Argentina. Ha-

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entrados: "Monte Facho", con carga general, de Villagorria; "Bernardo", con carbón vegetal, de San Ciprián; "Marcelino Oreja", con cemento, de Dumaya; "Carmucha García", con madera, de Corme; "Monte Espadán", con carga general, de Málaga, y "Cementos Reola", con cemento, de Gijón.

Salidos: "Ricardo Espinosa", en lastre, para Corme; "Remedios", con petróleo, para Santander; "Marcelino Oreja", en lastre, para Betanzos, y "Krodino", en lastre, para Corme. Se esperan: "Meruxal" y "Lotina", los dos con carbón.

MAREAS PARA HOY

Picamarés: a las 6,47 horas, 3,81 metros, y a las 19,13 horas, 3,69 metros. Bajamarés: a las 12,14 horas, 0,54 metros y a la 1 hora, 0,76 metros.

VIGO

VIGO, 14.—Ayer tarde recaló en Vigo, procedente de Bilbao y Gijón, la motonave "Monte Arnabal", conduciendo carga general y 14 pasajeros en tránsito. Entre éstos figura el novillero español Martín Bilbao, que se dirige a Barranquilla. Aquí tomó dos pasajes para Curaçao y 20 toneladas de conservas, reanudando viaje esta tarde para Cádiz, Barranquilla, San Juan de Puerto Rico, Curaçao y La Habana.

Mañana es esperado en este puerto, procedente de Amsterdam, el vapor holandés "Orpheus". Aquí tomará carga general para los puertos de Tánger, Gibraltar, Argel y Malta.

El miércoles saldrá de Vigo el "Marqués de Comillas" para La Habana y Nueva York. Aquí tomará pasajeros, carga y correspondencia.

Representante Perfumería

Importante firme en composiciones y primeras materias, precisa representante solvente e introducido en la Región. Diríjase al número 9885, Vergara, 11, Barcelona, dando referencias e informes. Reserva absoluta

TRINGHERAS

Reversibles, dos usos. MODELO EXCLUSIVO. ENCARGOS A MEDIDA. Camisería IZQUIERDO. San Andrés, 13. (Esta casa no tiene sucursal)

¿Sufre usted del estómago?

Un medicamento que se odia como los otros, sino que combaten la causa, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS

SUCESOS

LO DEJAN SIN CARTERA

Encontrándose en un café de Carballo José María Varela Tasende, de 48 años, labrador, le sustrajeron una cartera conteniendo cerca de trescientas pesetas. Practicadas las oportunas diligencias se procedió a la detención de José Esmoris, de 42 años, también labrador, el cual, sometido a hábil interrogatorio, se confesó autor del hurto, devolviendo la cartera con 205 pesetas. El tal Esmoris ingresó en la cárcel, quedando a disposición del Juzgado.

ATROPELLADO POR UN "AUTO"

Cuando transitaba por la calle fué atropellado por un automóvil Manuel López Souto, de 12 años, vecino de Arguedín Bolívar, 26, que le produjo fuerte contusión con gran hematomas en la región occipital, una herida fuertemente contusa en el párpado superior del ojo izquierdo y ligera contusión cerebral. Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

HERIDO DE UNA PEDRADA

Jugando varios niños a lanzarse piedras, una de ellas fué dirigida con tan mala fortuna que fué a caer sobre Teresa Caridad Patiño, de tres años, que vive en Angel Rebollo, 14, produciéndole una herida contusa en la frente, de carácter leve.

SE CAE POR LA ESCALERA

Al bajar por las escaleras de su casa María Luisa Borrugas Loureiro, que vive en Fuente Seoane, 5, resbaló precipitándose hasta el primer descansillo. Traslada a la Casa de Socorro del Hospital se le apreció una herida contusa en la región frontal izquierda, de pronóstico leve.

HERIDO AL CHOCAR DOS TRENES

A la llegada del tren denominado del "pesoado" a la estación de Guisamo, debido a un exceso de velocidad, embistió ligeramente a otro tren que se hallaba tomando agua. En aquel momento, el guardafrenos del primero de los convoyes, Francisco García Docampo, de 48 años, que vive en el Camino de la Iglesia, 25, se encontraba con uno de los brazos fuera de su cabina, siendo fuertemente alcanzado al cerrarse con violencia la portezuela. Traslada a la Casa de Socorro de Santa Lucía, se le apreció una herida contusa en la región superciliar izquierda y herida fuertemente contusa, de unos veinte centímetros de extensión, que abarca desde la parte media de la región palmar hasta el antebrazo, con fractura de los metacarpianos y región tenar. Pronóstico reservado.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

pirar a este título académico; y 2.º, si en España hemos acertado en la manera de llevar a la práctica este examen.

Creemos que es tan claro el primer concepto, que todo el que lo mire sin pasión tendrá que convenir que es una cosa excelente. Además,

1.º—Así se hace en varias naciones cultas, por considerarse como la mejor garantía de la cultura patria.

2.º—Así se hace en la Iglesia y Ordenes Religiosas. El pase en toda asignatura la da el profesor, pero cuando se trata de exámenes de conjunto, Licenciaturas y Doctorados, es cosa muy distinta. Vean lo que se hace en la Universidad Gregoriana, por ejemplo, y la manera de dar el examen final de Filosofía o Teología en algunos Colegios Máximos.

Sobre si se ha acertado o no al llevar a la práctica en España este Examen, sólo tenemos que añadir:

1.º—Que toda innovación suele encerrar en sí muchas dificultades cuando se trata de llevar a la práctica, y que el éxito o fracaso depende muchas veces de la capacidad, preparación y buena o mala voluntad de los encargados de realizarla.

2.º—Sabemos que no es cierto que la casi totalidad de los catedráticos de Universidad sean contrarios al Examen, como pretende la referida nota. Y por esto esta prueba va realizándose cada vez con más regularidad.

3.º—Reconocemos que en la manera de realizar este Examen hay algunas deficiencias fácilmente subsanables, y que no dependen de la esencia misma de él. Pero afirmamos categóricamente que, a nuestro entender, el Examen de Estado, aun con sus deficiencias, es el mayor avance pedagógico realizado en España desde hace muchos años:

a) Por ser un gran estímulo para los Centros. Se ha notado una gran mejora en todos ellos, tanto oficiales como privados.

b) Por la mejor formación que reciben los alumnos.

c) El que el tribunal del Examen de Estado lo constituyan profesores de Universidad, es una garantía de la

Al recibir la preciada condecoración, el Presidente argentino pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas:

"Conozco el alto significado de esa condecoración y siento por ello una inmensa gratitud que me obliga a meditar sobre la responsabilidad que contraigo al poseerla".

Se refirió a las estrechas relaciones que unen a España y Argentina y manifestó que "a medida que la experiencia acumula desgarras sobre nuestros corazones—fueron sus palabras—más nos acercamos al regazo de la Madre Patria, España".

El general continuó: "El encuentro de los pueblos americanos con su sentir nacional, con el espíritu nacional forjado a través de las vicisitudes de la existencia, se robustece al afirmar sus sentimientos de soberanía y el concepto y significado de la gravitación en el mundo. Y es porque los

béis visto de cerca el fragor de la lucha, en la que nuestras palabras no eran comprendidas y nos faltaban voces de aliento, porque los monopolizadores de la opinión universal sabían desviarlas con erróneas interpretaciones. No importa. Nos basta saber por la voz de la sangre que España comprendió y estimuló nuestra lucha".—(EFE).

Escuela diplomática

El martes, día 15, a las 7,30 de la tarde, tendrá lugar la apertura del curso 1946-47 en la Escuela Diplomática, bajo la presidencia del Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo. El profesor de teoría y práctica de la preparación de los nacionales en el extranjero explicará una lección de las correspondientes a dicha materia.

DR. GONZALEZ SIERRA

OCULISTA. REANUDA SU CONSULTA. Alfredo Vicenti, 4.

BARRERO

Presenta su gran colección de tringheras, impermeables, gabardinas, saharlanas, abrigo-gabardina, y paraguas. SAN ANDRES, 56. LA CORUÑA. R. E. A. L., 30

Monte de Piedad

MAÑANA, A LAS CUATRO Y MEDIA. ALMONEDA DE ROPAS Y EFECTOS

Dieron comienzo en Avila las fiestas de Santa Teresa

AVILA, 14.—Han comenzado las fiestas religiosas en honor de Santa Teresa de Jesús, con la función que dedica a la Santa la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Asistieron a los oficios el gobernador civil y otras jerarquías. Poco antes de comenzar llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, que presenció el paso de las Flechas Azules a la S. F.

La Academia de Intendencia también ha dedicado el homenaje a su Patrona, con una misa a la que asistieron las autoridades y jerarquías. También han comenzado los festejos populares con la salida de los tradicionales gigantes y cabezudos. —(CIFRA).

Arde una casa y tiene que ser evacuada por la azotea

SEAN SEBASTIAN 14.—Un incendio se ha producido en una casa de la Avenida de España, ocasionado por haberse resquebrajado la madera que cubre el cable del ascensor. En dicho edificio están instaladas las oficinas de los teléfonos, cuyos funcionarios fueron los primeros en darse cuenta del siniestro y avisaron sin pérdida de tiempo al servicio de bomberos, quienes acudieron inmediatamente y extinguieron el incendio. Durante el siniestro se ha producido el caso curioso de tener que abandonar los inquilinos del inmueble por la parte alta, cruzando a las azoteas de las casas colindantes, ya que el fuego comenzó por la parte baja de la casa. Se ignora la cifra exacta de las pérdidas, pero se calcula que ascienden a varios miles de pesetas. Afortunadamente, no se ha registrado ninguna víctima. —(CIFRA).

RUSIA EXIGE A FINLANDIA trescientos millones de dólares por reparaciones

El delegado yanqui abogó por la reducción de esta cifra Molotof dice que Inglaterra, Norteamérica y Francia tratan de imponer su voluntad

PARIS 14.—Ha comenzado la discusión del Tratado de paz con Finlandia en la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz.

El senador norteamericano y consejero del secretario de Asuntos Exteriores, Sr. Rymer, Arthur Vandenberg, criticó a Rusia por su demanda a Finlandia de trescientos millones de dólares de reparaciones, considerando el caso como injusto y desproporcionado. Denunció el artículo del tratado finlandés por el cual la U. R. S. S. y Gran Bretaña—los dos únicos miembros de los cuatro grandes que estuvieron en guerra con Finlandia—recomiendan que la cuestión sea abordada totalmente

cuando hizo una alusión a Bulgaria, y dijo: "Nuestros amigos búlgaros pueden estar tranquilos de que la frontera con Grecia no se cambiará."

Después, Molotof declaró: "No podemos considerar satisfactorios los resultados de esta Conferencia en muchas cuestiones sobre las cuales no se hicieron preparativos antes de la Conferencia y sobre las cuales algunos de los delegados aquí presentes no desean que se llegue a un acuerdo." Subrayó que algunos delegados han votado en un sentido u otro por seguir a una gran potencia. Específicamente citó a la India, a la que acusó de seguir los pasos de Inglaterra, sin

de níquel situadas en territorio finlandés que pasan a poder de ella", añadió.

INTERVENCION DE BEVIN

A continuación habló Bevin, que no hizo mención de las reparaciones finlandesas—está, por lo demás, comprometido a apoyar la cantidad de trescientos millones fijada en el armisticio,—pero que manifestó que Gran Bretaña acogiera con sumo agrado el regreso de los finlandeses a la familia de las Naciones Unidas. El secretario del Foreign Office terminó su discurso afirmando que la conferencia ha logrado todo lo que se había propuesto, a pesar de las críticas de que ha sido objeto. Es decir, el estudio de los borradores de los tratados y la formulación de las recomendaciones a los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. "Ya es posible—agregó—mirar con confianza la redacción final de dichos tratados en Nueva York". —(EFE).

FASE FINAL DE LA CONFERENCIA

PARIS, 14. — La votación sobre el proyecto de tratado de paz con Finlandia ha señalado la fase final de la Conferencia de París.

Esta tarde, en diez minutos, fueron aprobados sin votación dos cláusulas territoriales y diez políticas. Sin embargo, el secretario de Estado norteamericano declaró que los Estados Unidos se abstendrán en cuanto a las cláusulas territoriales que confirman la cesión a Rusia de la provincia de Pétsamo. Es preciso hacer resaltar que Norteamérica no tomó parte en las discusiones de la Comisión política y económica para Finlandia, a cuyas sesiones no asistió ningún delegado suyo.

El único artículo sobre el que hubo votación nominal fue el relativo a las reparaciones—fijadas en el proyecto 300 millones de dólares—y en el se registraron 11 sufragios a favor (los de Bielorrusia, China, Etiopía, Francia, Gran Bretaña, India, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia), contra cinco Estados Unidos, Canadá, Nueva Zelanda, Países Bajos y Unión Sudafricana) y las abstenciones de Australia, Bélgica, Brasil, Grecia y Noruega.

De esta forma, si no logra el artículo mayoría de las dos terceras partes, irá a la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sin el carácter de recomendación del pleno. La sesión terminó a las seis y me-

EL CAPITAL GALLEGO HA FORJADO LA PIEZA QUE FALTABA EN LA ECONOMIA REGIONAL: LAS PRIMAS DEL SEGURO GALLEGO PODRAN YA SER RECOGIDAS POR "GALICIA, S. A."

Autorizado Dirección General de Seguros 27/1/45.

por el Consejo de los cuatro. Reconoció que los Estados Unidos admiten un mínimo de responsabilidad para los acuerdos finlandeses, debido a que su país no se encontró en guerra con Finlandia, pero mantuvo el derecho de los Estados Unidos a hablar sobre tal asunto debido a la participación de las fuerzas militares finlandesas en la guerra contra el Eje.

Vandenberg aludió indirectamente a la guerra de Rusia contra Finlandia y el hecho de que entre la guerra del catorce y la actual, Finlandia cumplió siempre sus compromisos y liquidó sus deudas de la anterior contienda, con los Estados Unidos. Abogó Vandenberg porque se disminuya el canon de reparaciones que ha de pagar Finlandia.

El Ministro ruso de Relaciones Exteriores, K. V. Kisselev, apoyó la cifra de los trescientos millones de reparaciones y acusó a los Estados Unidos y al Canadá de ser generosos a expensas de la U. R. S. S. Añadió que en ciertos círculos norteamericanos se observa con desagrado la amistad creciente que ha renacido entre Finlandia y la U. R. S. S. después de la guerra y tratan de producir discordias entre ambos países. —(EFE).

ENERGICA ACTITUD DE MOLOTOF

PARIS, 14. — En la discusión del Tratado de paz con Finlandia, el ministro soviético Molotof pronunció un discurso, en el que denunció a Inglaterra, Estados Unidos y Francia de tratar de imponer su voluntad en la Conferencia de la Paz. Fue muy apasionado por los países del Bloque eslavo

tener el menor interés por las cuestiones que se discuten.

Puso de relieve a continuación que los Estados Unidos tratan de atraer a los pequeños países para servir sus intereses, y manifestó que antes de la guerra Hitler observó la misma política, que tuvo por resultado el que numerosos países se vieran envueltos en la guerra. Se refirió a Finlandia, y declaró: "Finlandia debe ver claramente de dónde le viene la verdadera amistad o el solamente es la ofrece amistad fingida." Alacó los intentos para anular el derecho de veto, y terminó su discurso pidiendo de relieve que la ONU solamente tendrá éxito si hay unidad y buena voluntad entre las grandes potencias. —(EFE).

LAS MINAS CANADIENSES

PARIS 14.—Kisselev (en el pleno matutino de la conferencia de París) manifestó que las minas de níquel finlandesas que son propiedad canadiense no valen la mitad de lo que por ellas se pide a la U. R. S. S., o sean 20 millones de dólares, y añadió que han sido satisfechos ya por Rusia por tal concepto 6.666.000. "En esas condiciones, es notable—prosigue—Kisselev—que el Canadá niegue su conformidad con la cifra de trescientos millones de dólares que Finlandia debe abonar a la Unión Soviética, y que pretenda sea rebajada a la de cien millones." Si el Canadá es partidario de que Finlandia abone solo cien millones de reparaciones, es lógico esperar que esté dispuesto a reducir la suma que la Unión Soviética debe abonar por las minas

Mensaje de gratitud del Primado de España a Su Santidad

ZARAGOZA, 14.—El Cardenal Primado cursó el siguiente telegrama a Su Santidad, en contestación al mensaje que el Papa dirigió a España el día del Pilar con motivo de la plegaria nacional mariana: "Celebrado en solemnisísima fiesta Pilar Zaragoza conclusión plegaria nacional promovida por Asociación Nacional Católicos Propagandistas con voto defensor Asunción María a los Cielos en cuerpo y alma y su mediación de todas las gracias, se ha asociado Jefe Estado, haciendo el voto en su nombre Presidente Cortes, agradeciendo vivísimamente representación citada. Arzobispo Zaragoza, prelatos asistentes, autoridades y fieles alentados mensaje Su Santidad con sabias orientaciones y paternal bendición apostólica, Cardenal Primado". —(CIFRA).

PRENSA OFICIAL

Se aprueba un expediente de adquisición para el Museo de La Coruña

MADRID, 14.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes Españolas.—Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores del Alcalde presidente del Ayuntamiento de Albaladejo, don Juan Silvestre Mifiana.

Educación Nacional.—Orden por la que se aprueba el expediente de adquisición con destino al Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña, otra por la que se aprueba la adquisición de un edificio con destino al Hogar Universitario del S. E. U. en Granada; otra por la que se dispone la adquisición por el Estado de la finca señalada con el número nueve de la calle de Campomanes, en la ciudad de Oviedo, donde se halla instalado el Colegio Mayor de Santa Catalina, por el precio de 1.426.000 pesetas; otra por la que se aprueba el expediente de adquisición de mobiliario con destino al Instituto de Estudios "Lope de Vega" de Madrid, y otras.

El martes, a las tres de la tarde, celebrará la Conferencia de París su sesión de clausura. —(EFE).

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

Por 40 Pesetas 70.000 DUROS

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA ACREDITADA RIFA BENEFICA EN SUS DIEZ SERIES:

	PESETAS
1.ª Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, o escoger, valorados en.....	350.000
2.ª Diez hermosas vacas-lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en.....	100.000
3.ª Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en.....	50.000
4.ª Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas o 80 trajes de caballero, o la medida.....	40.000
5.ª Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valorados en.....	20.000
6.ª Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen.....	54.000
7.ª Mil plumas estilográficas, que importan.....	30.000
ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE:	644.000

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a lo Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. _____ que habita en el pueblo de _____

_____ provincia de _____ calle de _____

a.º _____ pta. solicita se le envíen contra reembolso _____

Billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce. (Vizcaya).

JUEGUE TAMBIEN ESTE AÑO EN LA TRADICIONAL GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

ESTADÍSTICA

Crónica de los deportes

El Deportivo empata en Castellón a uno

Un encuentro de poca calidad en el que destacó Elzo

"El partido fué una verdadera batalla campal", nos dice un testigo coruñés

Cabido marcó el gol deportivista

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO. POR EL REDACTOR DEPORTIVO DE "MEDITERRANEO", JAIME NOS)

CASTELLÓN, 14.— Mal partido; pésimo partido el de Sequiol. El Castellón, en una tarde totalmente desdichada, dando sensación de pobrísima clase y de absoluta impotencia, desambulaba en realizar una jugada mediana, sin que sus hombres se pesaran un balón con discreta fortuna. Dando patadones a la pelota, fallando y volviendo a fallar, unas veces avanzaban sin peligro y otras se dejaban dominar de modo atrozante, sin que en ningún momento se viera la posibilidad de que el resultado pudiera serles favorable. Y bastante fortuna fué para los locales que Higino, el larguero y la ineficacia de la delantera contraria, dejaran la cosa en un empate que siendo lamentable para los de casa lo es menos que una derrota, que muy fácilmente hubiera podido producirse.



ELZO

table, sirve un medio centro que cubre el terreno y sirve; y exceptuando un Basilio que conserva su estilo, aunque cada día está más solo, el Castellón ha carecido casi en absoluto de medios alas, extremos e interiores. Sobre todo en el ataque la solidez de Basilio ha sido completa y constante. Los extremos no han encontrado un solo balón, perdiendo ridículamente los pocos que les sirvieron los interiores, y los interiores han estado ausentes durante todo el tiempo.



CABIDO

pa, porque Pastor carece de clase y fondo, y Soria ha estado oblijándose en un esquinco, del que se resintió, para no dar una.

El caso es que el Castellón ha realizado un pésimo fútbol que ha asustado a sus partidarios, porque desde el partido anterior hasta el de hoy, en vez de registrar progresos, se ha

observado un notable retroceso que hace temer por la suerte futura del equipo. Aparte de ello, si ante un Atlético de Bilbao en plena forma puedo disculparse alguna cosa, ante un Deportivo de La Coruña, sólo regular o malo, la falta de combatibilidad y de contundencia ha quedado más clara. Porque el enemigo del Castellón no había salido a pasear al Sequiol y ha combinado, conducido por Blenzobas y por Elzo mejor que los locales. Avanzaba con cierto brío y con buen estilo, pero tampoco los corufeses han realizado un fútbol brillante ni mostrado la menor peligrosidad.

Lo más notable ha sido el juego de Elzo y la colocación de Blenzobas. El partido, montado sobre esta clase de dos ataques medianos, ha sido un modelo de fútbol insulso y deslabazado; balón y jugadores han correteado en general en orden ni concierto y el resultado ha sido aburrir al público o desesperarlo, para terminar repartiéndose los puntos.

LOS TANTOS

El Castellón marcó a los 21 minutos de la primera parte, en la única

COMPRARIAMOS

Fábrica de jabón común clasificada. Apartado 480. Tno. 10081. BILBAO

Jugada buena de sus extremos. Pizá corrió con el balón y centró largo; saltó Acuña con Basilio, para no alcanzar ninguno el balón, y Arnau remata bien de cabeza a la red. Pero a los 28 minutos, en una jugada parecida se produce el empate: Chao centra bien e Higino trata de cortar la jugada, pero Cabido, que salta también, toca con la cabeza la pelota y la desvía dentro del marco. Esta igualdad se conserva, ante la ineficacia individual de ambos equipos en el resto del partido.

Arbitró sin dificultades el señor Munguía, con jueces de línea también del Colegio guipuzcoano.

Los equipos alinearon: CASTELLÓN: Higino; Artés, Pérez; Laborda, Arzola, Santolaria; Arnau, Soria, Basilio, Pastor y Pizá.

DEPORTIVO: Acuña; Ponte, Alepuz; Trujillo, Blenzobas, Reboredo; Gemonal, Guimeráns, Cabido, Elzo y Chao.

Impresión de un testigo

El mismo domingo a las pocas horas del partido de Sequiol nos pusimos al habla con Valencia, donde nos aguardaba un testigo presencial de la lucha, para transmitirnos su impresión.

—Estoy indignado—nos dice—con lo que acabo de presenciar. Eso no es fútbol, ni cosa que se le parezca. El partido de Castellón fué una verdadera batalla campal, donde los de la Plana se dedicaron desde el primer instante a sembrar el terror, viendo que si jugaban dentro de los cauces reglamentarios no había nada que hacer.

—¿Pero fué tanto? —¿Cómo tanto? Mucho más. No creas que exagero lo más mínimo, porque presumo de ser aficionado ecudnime, y, además, el resultado obtenido por el Deportivo no precisa de "aditamentos", ya que fué de sobra sobresaliente. Pero Sequiol es un auténtico huerto del francés, donde será preciso jugar en lo sucesivo con coraza. Después de lo ocurrido se explica uno perfectamente cuanto dijeron los jugadores bilbatinos a su retorno de Castellón y se explica, igualmente, que los nuestros no hubiesen logrado puntuar nunca en aquella capital.

—Buena; pero no des tantos rodeos y explica lo acaecido.

—Ya te digo. Hubo fútbol de muy escasa calidad y el mejor corrió siempre a cargo de los deportivistas. Pero Acuña y Alepuz exhiben en estos momentos huellas bien claras—aquél en la barbilla y éste en el vientre—de cómo "coccaron" los levantinos. ¡Una delicia!

—¿Lesionados? —De importancia ninguno, porque ya están siendo perros viejos y esquivaron

los golpes lo que pudieron. Además blanquiazules hubo que replicaron con contundencia y esto apaciguó un tanto los ánimos. Por otra parte el público...

—¿También el público? —No; de los castelloneses no hay nada que decir, como no sea que alentaron estentóreamente a los suyos. Pero como el campo es tan pequeño y los



ALEPUZ

espectadores se hallan tan encima...

—¿Entonces merecisteis la victoria? —Desde luego. Mas no habíamos venido a Castellón a romper ninguna "primera línea" y como tampoco dejamos que violasen las nuestras, la lucha se igualó.

—¿Quién marcó el tanto? —Al gol de Arnau, conseguido en la primera parte, replicó Cabido con un espléndido remate de cabeza, a un centro de Chao, que batió a Higino, el

(Continúa en la siguiente plana)



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

MARCADOR

PRIMERA DIVISION

- Castellón, 1-Deportivo, 1.
- R. Madrid, 2-Español, 0.
- Gijón, 1-A. Bilbao, 0.
- Sabadell, 1-Murcia, 1.
- Celta, 3-Oviedo, 3.
- Sevilla, 1-Atlético Aviación, 2.
- Barcelona, 2-Valencia, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	4	3	0	1	8	4 8+2
Aviación	4	2	2	0	8	6 8+2
Bilbao	4	2	1	1	8	4 8+1
Madrid	4	2	1	1	4	2 5+1
Murcia	4	2	1	1	8	10 5+
Español	4	2	0	2	9	7 4
Sabadell	4	1	2	1	3	3 4
Gijón	4	1	2	1	8	8 4
Deportivo	4	1	2	1	5	8 4
Oviedo	4	0	3	1	4	5 3-1
Sevilla	4	1	1	2	5	7 3-1
Barcelona	4	1	1	2	6	8 3-1
Celta	4	0	2	2	7	9 2-2
Castellón	4	0	2	2	2	9 2-2

SEGUNDA DIVISION

- Levante, 6; Santander, 0.
- Hércules, 2; Mallorca, 0.
- Málaga, 1; Betis, 0.
- Córdoba, 3; R. Sociedad, 2.
- Ferrol, 1; Alcoyano, 2.
- Baracaldo, 4; Zaragoza, 0.
- Tarragona, 3; Granada, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	4	4	0	0	9	1 8+4
Levante	4	3	0	1	16	7 8+2
Hércules	4	3	0	1	9	4 8+2
Alcoyano	4	2	1	1	7	6 5+1
Zaragoza	4	2	1	1	5	7 5+1
Baracaldo	4	2	0	2	7	4 4
Betis	4	2	0	2	9	6 4
R. Sociedad	4	2	0	2	10	9 4
Córdoba	4	2	0	2	4	5 4
Málaga	4	1	2	1	5	5 4
Ferrol	4	1	0	3	8	8 2-2
Granada	4	1	0	3	3	8 2-2
Mallorca	4	1	0	3	4	13 2-2
Santander	4	0	0	4	2	12 0-4

TERCERA DIVISION

(GRUPO PRIMERO)

- Lucense, 5-Santiago, 0.
- Betanzos, 2-Lemos, 2.
- Juvenil, 2-Berbés, 2.
- Turista, 1-Galicia, 0. (Se jugó ayer)
- Orensana, 1-Pontevedra, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Orensana	6	3	2	1	10	4 8+2
Lucense	6	4	0	2	15	7 8+2
Berbés	6	3	2	1	12	9 8+2
Pontevedra	6	3	2	1	11	10 8+2
Juvenil	6	3	1	2	14	11 7+1
Santiago	6	3	0	3	6	10 6
Betanzos	6	1	3	2	9	11 5-1
Lemos	6	1	2	3	9	10 4-2
Galicia	6	1	2	3	9	12 4-2
Turista	6	1	0	5	7	17 2-4

FUTBOL MODESTO

(CAPITAL)

- Ciudad Jardín, 1; Español, 0.
- Relampago, 2; Montño, 2.
- Imperator, 1; Fortuna, 2.
- C. D. Castros, 2; Cuatro Caminos, 1.
- María Pita, 4; A. Corufés, 4.
- Sin Querer, 8; Galla, 1.

(MARINAS)

- Mercurio de Iñas, 2; U. C. Montrovi, 1.
- Once Caballeros, 3; Dorneda, 3.
- Santirso, 1; Rayo de Sada, 1.
- Sésamo, 1; Rutis, 1.
- Perillo, 4; Carral, 2.
- G. Vilar, 1; Almeiras, 3.
- Cortifán, 1; Brejo-Lema, 3.
- Fontemayor, 3; Cecebre, 0.

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA.

ESTE ERA YO;

Un hombre que gritaba por todo y contra todo. En la oficina, en mi hogar, en todas partes, llegué a hacerme insostenible. Si señor, éste es el caso de todos los afectados de estreñimiento. La acumulación de residuos en el colon del intestino grueso, produce la intoxicación de la sangre, y sobrevienen los mareos, nerviosismos, fatiga, mal humor, epatía, etc. Urge entonces la regularización de las funciones digestivas, y para ello precisamente fueron creadas las «Píldoras de Brandreth», completamente vegetales.

Próbeelas para sentirse mejor.

Píldoras de BRANDRETH

Estimulan la acción natural del intestino.

FUERTE Y RESISTENTE!
quedará la suela de sus zapatos con una sola aplicación de

CUERO LIQUIDO GUASCH

Da doble duración al calzado y evita DESGASTE Y HUMEDAD

Para pedidos: SAN ANDRES, 143 - 1º Teléfono 3395 LA CORUÑA

De venta en Droguerías, Ferreterías y Establecimientos de calzado PRECIO 2'20 frasco

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en Manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

JOSE SEOANEZ LA BAÑEZA (LEON)

SINTESIS DE LA JORNADA

Para los coruñeses el resultado del Seguiol no fue, efectivamente, una sorpresa, pero sin embargo tiene algo de tal si observamos las peculiaridades de aquel campo, donde hasta los equipos de más campanillas sufren traspies, o ganan algún punto en condiciones de gran dificultad, como le ocurrió al Atlético de Bilbao no ha mucho. Además el partido se desarrolló en un ambiente poco deportivo, plagado de asperezas y brutalidades y por ello el punto logrado es muy merecido.

Pero la gran sorpresa de la jornada la constituye la derrota del actual campeón de liga frente al Atlético Aviación y ante sus seguidores. La falta del guardameta Busto se dejó sentir ostensiblemente y la repatriación de Arza, aun no en forma, no dió a la línea delantera esa profundidad que imprime el juego rápido e incisivo del navarro, cuando está acertado.

También el Celta sufrió un fuerte rebote al empatar al Oviedo en Balaidos un encuentro que tenía francamente perdido, y en el que los atacantes astures han empezado a dar señales... en colaboración con la fragilidad del trío defensivo céltico.

Buen punto, también, el arrancado por el Murcia en Sabadell, flamante vencedor del domingo anterior del Oviedo en Buenavista, y apretados, pero meritorios, los triunfos del Gijón y Barcelona. El Madrid aunque se en controló con un Español en forma, le batió sin mayores apuros.

Puede ser de decisivo influjo en la clasificación, la derrota del Ferrol en el Inferniño frente a un rival de nervio, pero que hasta el momento había iniciado la marcha en la liga vacilantemente. Parece que la ausencia de Alonso y la baja forma de Fontana se acusan demasiado en la línea media verde, sin que, tampoco, el ataque "pile" en debida forma.

Contundente la derrota del Santander, a quien los traspasos de sus mejores jugadores le dejan haciendo "agua" por todas partes, y normales los restantes resultados en cuanto a los vencedores, si bien los tanteos acusan, unos defectos de goles y otros excesos.

En tercera, tampoco el Juvenil, ha obtenido un resultado muy brillante que digamos, mientras que el Pontevedra cometió la hombrada de arrebatarse un punto al "lider" en su casa, lo mismo que el Lemos en Betanzos. Bastante confusa anda todavía la clasificación para los primeros puestos. Pues con el Juvenil, pese a todo, habrá que contar.

LACAS Beltou

LICORES ALTAMS

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

CARBON Si V. emplea carbón en su cocina, calefacción, fábrica, barco, etc., obtendrá una economía del 20 al 30 por 100, ya sea el carbón bueno o malo, ya en ovoldes o bolas, si lo trata con "OXIGENANTE DE CARBONES"...

PRIMERA DIVISION

Inesperada derrota del Sevilla, en Nervión

Deportivo, Murcia y Oviedo empataron en Castellón, Sabadell y Vigo

El Valencia y el A. Aviación, igualados en el primer puesto

VIGO, 14.—El Celta supo en la segunda parte recuperar el terreno perdido en la primera y aun imponerse rotundamente a su adversario, no alcanzando un triunfo sonado por la poca fortuna de los delanteros.

parte, después de desperdiciar los andaluces un "penalty", deteniendo admirablemente la pelota Pérez, lograron los forasteros el gol de la victoria de un tiro de Juncosa. Todavía siguieron presionando los "aviadores", pero sin aumentar el tanteo. En el

BARCELONA, 2.—VALENCIA, 1 En el equipo catalán formaron Escobá y Bravo, sustituyendo Sans a García. El primer tiempo fue nivelado, pero en el segundo dominaron los azulgranas, consiguiendo César el tanto de la victoria. Anteriormente Collino y Ména habían logrado un gol para cada equipo. Mundo resultó lesionado en un encontronazo con Curta, teniendo que ser retirado del campo.

MADRID, 2.—ESPAÑOL, 0 Otro gran partido de los españolistas fuera de casa, sin que, a pesar de ello, lograsen puntuar, gracias, más que nada, a la gran actuación de Bafión y a la de Ipiñá, que acabó imponiéndose a Fábregas. Repareció Belmar, que jugó muy bien, marcando Barinaga y Pruden los tantos madrildistas.

EL MEJOR COGNAC DECANO

mantuvo nivelado, aun cuando el Oviedo jugara más y se mostrara más peligroso ante el marco, y a los 23 minutos un cambio espléndido de Diestro a Antón terminó con una arrancada larga de éste a Muñiz, que aprovechando la indecisión de Simón, que había salido del marco para interceptar la pelota, la mandó a la red de la abandonada portería céltica. Apenas reanudado el juego, atacó el Oviedo y Antón centró, rematando Lángara de cabeza el segundo tanto. Estos dos tantos impresionaron indudablemente al Celta, que empezó a andar a la deriva, circunstancia que aprovechó el Oviedo para, unos momentos antes de finalizar el primer tiempo, aumentar el tanteo con otro gol. Un centro largo de Antón lo remató Muñiz de cabeza, batiendo a Simón.

Sevilla no jugó Bustos, siendo sustituido por Calderón, que tuvo una actuación floja. Tampoco Arza, que reaparecía, destacó.

El Alcoyano venció al Ferrol en el Inferniño (2-1)

Una mala actuación de los medios verdes

EL FERROL DEL CAUDILLO 14.—El partido de ayer en el Inferniño dejó francamente mala impresión en los aficionados locales, que confiaban en que sus favoritos salvaran el difícil obstáculo del Alcoyano. Pero no hubo suerte en general, y muy particularmente en la línea media, que dejó hacer cuanto quiso al escurridizo y peligroso ataque forastero, que se enfrentó con la pareja defensiva local, suelto completamente.

a los pies de un delantero contrario. Sigue el dominio del Alcoyano, y a los 24 minutos, Vidal recoge un excelente pase del extremo derecha y marca el primer gol para su equipo de un remate de cabeza.

Hay que unir a esto la deficiente actuación del árbitro, señor A. Pérez, incapaz de frenar el juego demasiado duro de los levantinos, al que, afortunadamente, no respondieron los ferrolanos, evitándose así que el partido derivara por cauces poco deportivos.

Reacciona algo el conjunto local, pero juega sin compenetración y sus esfuerzos no obtienen fruto. En uno de los corners, sacado a los 40 minutos por Ortiz, Casero consigue batir a Company de un bonito remate de cabeza y establece el empate, con cuyo resultado termina la primera parte.

El ataque local también careció de efectividad, y el exceptuamos a Casero y Barón, no hubo elemento alguno peligroso. La defensa, sin hacer un extraordinario partido, fué lo más regular del conjunto verde, juntamente con Santín, que se mostró seguro bajo los palos.

En la segunda mitad, sigue dominando el Ferrol, pero las incursiones que realizan los forasteros son más peligrosas. Se registra un fuerte encontronazo entre Fontana y Costa, y ambos tienen que ser retirados, para reaparecer algo más tarde los dos con la cabeza vendada.

El Alcoyano jugó mucho y demostró que es un equipo muy difícil de batir. Ayer no hubiera necesitado recurrir a la dureza para obtener un resultado favorable. Entre sus elementos sobresalen Quisco y Vidal, las dos figuras de su delantera.

Cuando faltan cinco minutos para terminar el partido, Vidal, aprovechando un fallo de la defensa local, consigue el gol de la victoria de un tiro durísimo y muy cerco.

A las órdenes del señor A. Pérez, los equipos alinearon así: Ferrol: Santín; Sobrino, Portugués; Santamaría, Fontana, Melet; Ortiz, Barón, Casero; Fabelro y Tino.

Con el tanteo de 2-1 a favor del Alcoyano, terminó el encuentro, que ha causado el consiguiente malestar entre la afición. El conjunto de Alcoy ha ganado porque puso más interés en la pelea; demostraron sus componentes esta tarde en el Inferniño, que son dignos aspirantes al ascenso.—KINSO.

Alcoyano: Company; Pittarón, Gñ; Mateo, Bollinches, Botana; Pastor, Vidal, Quisco, Costa y Pérez.

Agresión a un cronista deportivo en Ferrol

Impresión de un testigo (Continuación de la plana anterior) Jugador más destacado de los locales. El de Verín tuvo en sus pies dos veces el triunfo y lo malogró, pero le pasó lo mismo que en Sarrá. Que pese a los fallos en los momentos decisivos, fué uno de los mejores. Jugó espléndidamente de cabeza. Sin embargo, a mí lo que más me agrada fué verlo desenvolverse con los pies. Magnífico, chico, ¡y sobre todo como se cuele...!

El domingo, en ocasión de encontrarse presenciando el partido jugado en el Inferniño el cronista deportivo coruñés "Orestes", fué inesperadamente agredido por el árbitro colegiado de aquella localidad Pedro Castro, como represalia a ciertos juicios críticos de aquel compañero. Además incitó el agresor a parte del público contra el agredido, evitándose un serio incidente merced a la actitud de otro sector de aficionados ferrolanos, que afearon al referido Castro y a los que le secundaban su proceder.

—¿Y los demás? —Va a sorprenderle mucho lo que te diga. El mejor Alepez, completamente transfigurado. No sólo porque se batió bravamente, sino porque jugó muchísimo. Estuvo maravilloso. —¿Para decirlo tú...! —No tengo inconveniente en reconocer mi error. Ya sabes que no me gustó nada las dos veces que lo ví con el Deportivo; pues bien, esta tarde fué algo serio. Podrá o no repetirse su actuación, pero que hoy jugó en defensa extraordinario no puede discutírmelo nadie.

En el asunto tomará medidas la Federación Gallega, y parece que igualmente las autoridades gubernativas, a fin de que quede salvaguardada la independencia y libertad crítica de los informadores.

—¿Y después? —Mira. En el Deportivo actuaron todos muy bien, hasta Reboredo y los extremos, que eran los que estaban dando más pruebas de fofedad. —Eso se dice siempre que se gana un punto fuera de casa. —Es la verdad. Ahora que si no quieres hacerme caso... De todos modos, puestos a hacer distinciones, además de Alepez y Cabido, estuvo soberbio Elzo, que volvió a jugar como un "as". Blenzobas aguantó muy bien. Pero no sé. Todos merecen aplauso.

Futbol amistoso. EL D. OBRERO VENCE AL SADA El Oleiros ganó al Sada en dos partidos, en los que se disputaba una valiosa copa. Los resultados fueron: el día 12, en Oleiros, 7-4, y el día 13, en Sada, 5-4. En ambos se realizó un juego de calidad y entusiasmo.

—¿Y del Castellón? —Los mejores los... postes de la portería. Después Higinio. Los demás, incluso Basilio, que reapareció ya en descenso manifiesto, regularillos. Duros, pero medianeros son estos planenses. —Pues gracias y cuidado con las valencianas. —Estáte por ahí... Para mi galleguitas y nada más. —Bueno, pues ojo con las tascas. Y un abrazo. PACO.

Desde la banda

Nunca hemos visto a Chacho moverse con tanto tesón entre los defensas contrarios. Ni que su curiosidad le desparase tantos golpes...

Porque fué solamente la curiosidad de saber qué guardaba Cabeiro bajo su gorro de baño, lo que trocó al delantero centro juvenil en un ariete. Cuando se cercioró de que aquel "león" no tenía melena, ocupó, decepcionado, el puesto de interior.

El primer gol del Berbés fué un tanto "tonto". Pero podemos asegurarse que no era Floreal quien defendía, en aquel momento, la portería coruñesa. En aquel momento era... Brumarie.

Juanín estuvo a punto de marcar un gol de una preciosa "cuchara". ¿Cuchara? ¡¡Si aquello fué un cuerno completo!!

Al ver lo bronco de las intervenciones de Cabeiro, un vecino de asiento murmuró enojado: —¡Ese "tío" vino en plan de hacer faltas!

Otro, precisamente el de mi diestra, replicó: —Pero, ¿no cree que ya las trae hechas de Vigo?

Carrillo actuó muy bien en los primeros minutos del encuentro. Cuando mediado el primer tiempo comenzó a dar muestras de cansancio, muy pocos acertaron las causas, de un tan rápido desfallecimiento. ¡Había dado dos vueltas completas alrededor del ex-céltico y obeso Aguilón!

Hidalgo, el portero berbestano, sin poseer el ingenio del heroe cervantino, tuvo, en cambio, algo común con él. En una de sus salidas lo molieron a golpes...

Silva, el extremo derecho juvenil, no estuvo muy acertado. Tenemos, sin embargo, que reconocer, que el del gorro de dormir imponía respeto hasta a los espectadores. Uno de la fila 10, clamaba, nostálgico: —¿Dónde estará Belchite?

Un chaval del primero de Bachiller, le contestó candorosamente: —En la provincia de Zaragoza, señor.

En las postrimerías del encuentro, el señor Trapote sancionó una falta de Chacho, que saltó malparado de los caribiosos defensas contrarios, mostrando al árbitro los falzones de la camiseta. —¡Es que se castigan, también, las faltas de número en los escandales!— rugió tracundo un vehemente. ELB.

¿Sabe Vd. silbar... TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE. PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables. Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO. Academia BRUJULA Apartado 817-BILBAO

EDICTO DON ROMAN PREGO GARCIA, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA ACCIDENTAL DEL NUMERO DOS DE LA CORUÑA Y SU PARTIDO. HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de don Antonio y don José Galmán García, mayores de edad y los cuales se ausentaron para América de su domicilio hace más de cuarenta años, y cuyo expediente solicita su hermano don Angel Galmán García. Y para su inserción en el "Ideal Gallego" por dos veces con intervalo de quince días, expido el presente edicto que firmo en La Coruña a seis de septiembre de mil novecientos cuarenta y seis. —Román Prego.—El Secretario.

Laxer BUSTO laxante que educa el intestino

TERCERA DIVISION

El Berbés empata en el Estadio (2-2) con el Juvenil

Mucha lentitud y falta de profundidad en los coruñeses

El Pontevedra obtiene un valioso punto en Orense



El equipo del Berbés, duro y batallador, que el domingo empató con el Juvenil en el Estadio

ARBITRO: Isidoro Trapote, del Colegio astur. JUECES DE LINEA: Alejandro García y Manuel Bregua, del gallego. BERBÉS: Hidalgo; Hermilino, Cabre; Goberna, Santoro, Sabino; Mino, Iglesias, Juanín, Agustín y Chantada. JUVENIL: J. I. Otero; Lemus, Pita; Pepillo, Longueira, Maristany; Silva, Carrillo, Chacho, Díez y Agustín. GOLES: Primer tiempo: Berbés, 2 (Juanín y Mino); Juvenil, 1 (Agustín). Segundo tiempo, Juvenil, 1 (Silva); Berbés, 0. SAQUES DE ESQUINA: Juvenil, 4; Berbés, 2.

MUCHA LENTITUD El Juvenil no está logrando este año las magníficas actuaciones del pasado, y aunque es ineludable que sus rivales de tercera son de más cuidado que los de la serie A Regional, también lo es que los blanquiazules se hallan un poco de forma. Sobre todo, en las filas "juveniles" hay mucha lentitud; "vejez" en el juego de los jóvenes, aunque sea pasado de la edad. Todavía de vez en cuando,

los equipistas locales nos deleitan con alguna jugada que sería perfecta por su concepción y matemático desarrollo, si no fuese por el tiempo que pierden unos y otros en el mismo. Los medios, especialmente, son de una parsimonia desesperante. Caminan con premeditación; retienen la pelota con exceso; driblan innecesariamente y, como obligada consecuencia, cuando tratan de entregar la pelota, o ésta rebota en un contrario—lo que ocurre la mayoría de las veces—o no hay ya ningún compañero que no esté marcado, lo que a tanto equivale como a decir que se pierde una y otra vez. Por eso perdió el domingo un punto y de seguir así creemos que aun perderá muchos. Desapareció en el Juvenil la velocidad, la alegría, aquella profundidad, también, que le permitía las mayores proezas, hasta contra equipos de fuste. Pero los blanquiazules están empezando, todavía, la temporada y es fácil que muchos de sus jugadores no se hallen a punto. Sin embargo no hay porque perder la esperanza. Cásese existe, y la velocidad se recobrará con partidos "peques".

EMOCION EN LA SEGUNDA PARTE El encuentro no será de los que queden grabados en la mente de los espectadores, pero tuvo momentos de emoción. La primera parte comenzó con franco dominio coruñés, para nivelarse mediada la misma. En el segundo tiempo la presión local fue un poco mayor. Pero faltó "mordiente". No tuvo Chacho una tarde tan afortunada como el día del Pontevedra, tanto porque los interiores le ayudaron menos, como porque los defensas vigueses, y especialmente Cabelro, le sujetaron mucho y no siempre con corrección. Y al fallar Chacho y al mostrarse Agustín menos eficaz que las últimas veces, el Juvenil se vino abajo, o, mejor dicho, dejó de marcar tantos. Y eso que en la segunda parte se buscó afanosamente, primero el empate y después la victoria, pero brillo por su ausencia el remate contundente, o Hidalgo detuvo con acierto los restantes disparos. Pudo haber ganado el Juvenil, pero creemos que el empate fue el resultado más ajustado a la tónica del encuentro. Porque en el fútbol no ocurre como en el boxeo: las victorias no se consiguen nunca a los puntos, sino que son los puntos los que se consiguen marcando muchos tantos, o, por

los medios, los necesarios para obtener la victoria.

COMO JUGO EL JUVENIL

Más que mal, sus chicos actuaron discretamente; en tono gris que no acertó a romper alguna jugada brillante, aislada. Lo más flojo fue la defensa, en la que si bien Pita estuvo acertado, fue el culpable de uno de los tantos.

Los medios resultaron los más lentos del equipo, pero Pepillo, pese a todo, hizo un partido espléndido, corriendo sin descanso y sirviendo raso a su extremo e interior, con prodigalidad. Longueira, mejor en el juego destructivo que en el creador y Maristany, aunque más acertado que el último día, todavía estuvo muy bajo.

En el ataque, Agustín, al lado de cosas preciosas, perdió muchas oportunidades por volver a su viejo vicio de lentitud y retención. Silva, en otro extremo, gustó más por su valentía—fue el único que trajo a raya a Cabelro—que por su fútbol aun "verde", aunque prometedor. Carrillo, tan frágil como hábil. Díez, moviéndose mucho y con picardía, pero sin profundizar, y Chacho animoso y hasta con codicia, pero desafortunado. Juan Ignacio Otero (Floreal) apenas tuvo nada que hacer, pero ninguna responsabilidad le cupo en los dos tantos encajados.

EL BERBÉS

Teníamos referencias de que el Berbés era un conjunto bronco y estaban en lo cierto quienes nos informaron. Hay mucho jugador caduco en sus filas y la falta de facultades suele suplirse con marrullerías, casi siempre. De todos modos el once vigués es enemigo peligroso, en el que destaca el portero edicto Hidalgo, que actuó muy bien, aunque abusase extremadamente del "teatro". La defensa, dura, si bien Cabelro, más que duro, es incorrecto. No jugó mal, pero gracias al pánico suscitado por sus entradas repugnantes. Debí ser enviado a la celda en cuanto se observó que su propósito era hacer lo propio con el mayor número posible de "juveniles". Los medios corretones, pero nada más, ni siquiera Santoro y en el ataque, magnífico el delantero centro Juanín—o Juanón, que mejor le iría dada su recia complexión—que no solo disparó a gol con facilidad y potencia, sino que se filtró cuantas veces quiso por entre los defensas locales y pasó certeramente, causando una excelente impresión. También Chantada gustó mucho, y en tono menor Mino. Los interiores pasaron inadvertidos, aunque a Agustín se le reconoció por sus grasas y por sus largos desplazamientos de la pelota. Poco residuo de lo que fué.

TRAPOTE

Muy buen árbitro hizo el colegiado astur Isidoro Trapote. ¡Y el partido tuvo que arbitrar bastante más que algunos de primera división! Brotó el juego duro y lo atajó siempre, llevando, además, con acierto, el partido en los restantes aspectos. Buena presentación en La Coruña, la suya.

LOS TANTOS

La gente acudió en cantidad al Estadio, como ocurre siempre que actúa el Juvenil y a los tres minutos de lucha pudo presenciar como el equipo coruñés marcaba su primer tanto, después de una gran jugada de Díez con pase a Agustín, que se había internado, y fuerte disparo de éste. Pero poco duró la alegría, pues a los diez minutos, tras un fallo de Pita, Juanín establece el empate de un buen tiro. A los 39 minutos, Chantada corre bien la línea y centra largo marcando Mino el segundo tanto forastero, precedido de otro fallo de Lemus.

En la segunda parte presionan los jugadores blanquiazules, pero hasta los 23 minutos no logran establecer el empate. Díez remata de cabeza provocándose una situación de confusión, que aprovecha Silva para introducir la pelota en la red. Sigue atacando el Juvenil, permutando Chacho su puesto con Carrillo, pero el marcador no se altera, con el consiguiente disgusto para los jugadores... y para el público, que no estaba acostumbrado a que el Juvenil perdiese puntos en el Estadio. Pero ya los recuperará. Estos rapaces, tienen mucha clase.

FRANJILLA

BETANZOS, 2; LEMOS, 2

En la primera parte dominaron mucho los forasteros que consiguieron sus dos tantos por mediación de Amaró, el último en jugada dudosa pues se estimó que el delantero centro monfortino se hallaba fuera de juego. En la segunda parte cambió la decoración, correspondiendo la iniciativa al Betanzos, que logró establecer el empate por mediación de Rumbo y Roel. El árbitro Couso fué abroncado por considerar los brigantinos que había cometido varios errores. Destacaron por el Lemos el trío defensivo y Amaró y por el Betanzos Ra y Martínez.

G. LUCENSE, 5; SANTIAGO, 0. Confirmando su recuperación, el equipo lucense consiguió una amplia victoria sobre el Santiago, marcando los tantos Enrique (2), Alonso, Chispa y Fraga. Los locales jugaron muy bien, y especialmente Fraga y Chispa. U. D. ORENSANA, 1; PONTEVEDRA, 1. Gran abarrote de público y mucha expectación, celebrándose el Día del Club. Después de demostrar los orensanos su superioridad, la lesión de Hermida, hizo bajar el juego, lo que fué aprovechado por los de Pontevedra. El resultado puede considerarse justo y los goles fueron logrados por Maseda y Lora.

PROPAGUE USTEB EL IDEAL GALLEGO

BALONCESTO



El capitán del equipo de baloncesto del Liceo de Monelos recibió el trofeo correspondiente al campeón del torneo jugado en La Coruña

LOS MARISTAS SE PROCLAMAN SUB-CAMPEONES, AL DERROTAR AL ESPAÑOL POR 15-8

Por una diferencia de siete puntos resolvieron los colegiales su difícil partido con el Español, después de 20 minutos, durante los cuales, especialmente en la primera parte, la mayoría de los jugadores trataron de sacudirse del nerviosismo, hasta cierto punto lógico, que dió a sus miembros una rigidez que tuvo su repercusión en el juego, que acusó un nivel no todo lo elevado que cabría esperar.

Dudamos que el público, muy numeroso, sufriera la menor decepción. Si bien las jugadas de calidad no se produjeron con frecuencia y continuidad, en cambio hubo tenacidad y emoción en la lucha resultita y "trabajada" acertadamente por los Maristas en los diez minutos que constituyen la segunda parte.

Resumiendo en pocas palabras lo acaecido el domingo, podríamos decir que el primer periodo no consiguió sacudir la tonalidad mediocre que parecía envolver a todos los contendientes por igual. Señalemos, en prueba de ello, una cantidad de tiros fallados, claramente unos e incomprensiblemente otros, máxime teniendo en cuenta la gran clase de las figuras que se encontraban en el campo. Y

prueba de ello la tenemos en el marcador, que señalaba un 6-4 a favor del Español en el primer tiempo, resultado suficientemente elocuente para dar a comprender la poca o casi nula efectividad de las tripletas atacadas. Mejoraron las cosas en el segundo tiempo, especialmente en el cinco colegial, lo que se tradujo en una mayor morbilidad y efectividad en todo el equipo, que paulatinamente, iba ampliando la leve ventaja para llegar al final dominando netamente e imponiendo además el juego que mejor le convenía.

Anteriormente jugaron el Marathon y el C. D. Santa Lucía, que se disputaban el cuarto y quinto lugar. Los atletas resultaron ganadores de este encuentro, desquitándose de la derrota del sábado frente al mismo Club, tras un gran partido que tuvo que prolongarse diez minutos, porque al terminar el tiempo estaban igualados a 10. En la prórroga, los chicos capitaneados por Otero, logran el triunfo al marcar 6 goles por 4 de los derrotados.

Este partido fué arbitrado por Leztra I, que estuvo desacertado; su meticulosidad fué un escollo evidente para que ambos equipos borraran la pobre impresión que causara al público en el partido jugado entre ellos el sábado. Las fallas personales, se acumularon, de modo alarmante, en el haber de los jugadores de ambos equipos, los cuales por dicha razón, hubieron de moverse visiblemente cohibidos, impropiedades de dar ni con mucho el rendimiento de ellos habitual. Además de los muchos fallos cometidos por el árbitro, el partido fué muy aburrido.

Después se entregó al capitán del Liceo la copa que tan brillantemente logró conquistar. También se le entregó al jugador liceista Fernando Bremón una medalla, por su gran labor en los pruebas de natación. Luego se celebró el encuentro de homenaje al Liceo, jugando primeramente este equipo con el Español, en un tiempo de veinte minutos; derrotándolo por 20-12. En el equipo vencido se notó la falta de Castro, pero sus compañeros lograron hacer un gran partido.

También los Maristas se enfrentaron al campeón, en otro tiempo de la misma duración que el anterior. Volvió a triunfar el equipo de González por la diferencia de 13 puntos. Por parte del Liceo, aunque todos actuaron acertadamente, destacaremos la gran actuación de González. También Victor usajó un gran partido. Cambos y Viriate actuaron bien a secas. Finalmente Rubén, Torres y Bremón, completaron el equipo, e hicieron gala de su buena clase.

Al terminar este partido se procedió al reparto de los demás premios, correspondiendo éstos a los Maristas, Español y Marathon.

Con este acto terminó brillantemente este torneo local, que con toda justicia fué ganado por el entusiasta equipo del Liceo de Monelos.—EME. Se convocó a todos los delegados de los Clubs que han participado en el torneo de baloncesto terminado el domingo, a una reunión que se celebrará hoy, martes, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Federación, para tratar asuntos de suma importancia, con miras al próximo campeonato provincial de baloncesto, que comenzará muy en breve. Se ruega la máxima puntualidad, para poder tratar con toda amplitud todos aquellos problemas que se presenten.

¿SAN ANDRES, 93? 811, SAN ANDRES, 93 Jabones, Perfumes, Peines, Cepillos Droguería "GELTA"

PUBLICACIONES

"FORO GALLEGO"

Hemos recibido los números 21 y 22 de esta Revista Jurídica, cuya lectura resulta cada vez más interesante y amena.

En su sección doctrinal se inserta un sugestivo estudio histórico titulado "Origen y Fundación de la Audiencia Real del Reino de Galicia", hecho por el presidente de la Audiencia provincial don Nicolás Badía Alvarez, en el que también se reproduce la Góndula de constitución de nuestra Audiencia.

Asimismo, el licenciado en Derecho don Antonio J. Yáñez Martínez suscribe un trabajo de sumo interés sobre tema de tanta actualidad jurídica como el que se deduce de su título: "¿Es embargable el derecho arrendatario?" estudiando la cuestión con gran brillantez.

Los números de "Foro Gallego" a que nos referimos, publican igualmente sus habituales secciones legislativas, de jurisprudencia regional, resoluciones de los Juzgados en materia de arrendamientos urbanos y biografía, esta última a cargo del Letrado Sr. Astray Lozano.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Foyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Pares

COLECTORES y PORTAESCOBILLAS PARA MAQUINARIA ELECTRICA EN GENERAL C. MOSTOLES, S. A. AGENTE GENERAL DE VENTAS para GALICIA y LEON: ENRIQUE SEOANE LOPEZ VELAZQUEZ MORENO, 44 - Telf. 1168 - VIGO

Nota de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, todos los fabricantes, artesanos y comerciantes de quesos de las diversas especies, deberán rendir durante todo el día de mañana, 16 de octubre de 1946, a las Oficinas Centrales de la Inspección Provincial de esta Comisaría de Recursos, calle Real, núm. 71 (La Coruña), declaración de existencias de quesos en su poder, especificada por variedades, y cuya mercancía quedará inmovilizada a disposición de esta Comisaría de Recursos, para su posterior suministro al consumidor en el régimen que la Superioridad ordene. En las localidades donde exista taller, deberá cumplimentarse telegráficamente la notificación del total de ellos existentes en poder de cada fabricante, almacenista o comerciante al por mayor. Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo la puntualidad en el cumplimiento de esta orden, para evitar los perjuicios que ocasionarían sobre los transgresores. Palencia, 15 de octubre de 1946. EL COMISARIO DE RECURSOS.

Sociedad Anónima Abonos Meden CORUÑA Ofrece Cloruro de Potasa 50 %. Abono a entregar próxima llegada barcos portador muelle Coruña y Villagarcía. Pácan pedidos a S. A. Abonos Medem, La Coruña. Carretera de la Granja, 8, (Monelos).

ACEYTE YNGLES C. S. 150 PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

La Misión extraordinaria argentina visitó Toledo

El Ejército otendó un sable toledano al general López

TOLEDO, 14.—A las diez y media de la mañana ha llegado la misión extraordinaria que, presidida por el general de división don Estanislao López, ha enviado el Presidente de la República Argentina al Caudillo de España. Acompañaban al general argentino el comandante don Julio Barrero, el capitán de fragata don Luis Collet, más sus respectivas esposas. Entre los visitantes que acompañaban también a la misión argentina, figuraban el segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército, general Barroso, y el señor Alsmán.

En la Fábrica Nacional de Armas fueron recibidos por el gobernador civil, el gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde, director de la Fábrica y jefes y oficiales de Artillería y otras autoridades. La banda de música interpretó el Himno nacional argentino. En el momento de la llegada de la misión argentina, la avenida de acceso a la Dirección del establecimiento aparecía engalanada con banderas de España y de la Argentina. Una compañía del Regimiento de Cantabria, con bandera y banda de música, rindió honores al general López, que la revisó más tarde, presenciando a continuación su desfile. Posteriormente, la misión argentina se trasladó a la sala de exposiciones de la Fábrica Nacional de Armas, donde admiraron las reproducciones de las espadas de Felipe II, Cid Campeador y otras espadas, y de plata repujada y damasco.

El coronel director en nombre del Ejército, ofreció al general argentino un magnífico sable cincelado y damasquinado con la siguiente dedicación grabada: "Al general argentino don

Estanislao López, España". A los restantes miembros de la misión les fueron ofrecidos también juegos de espadas, floretes y de sables de esgrima y, asimismo, las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores y objetos damasquinados. En el momento de ofrecer al general argentino el sable, el coronel Más del Rivero, director de la Fábrica, pronunció unas breves palabras para elogiar la grandeza de la nación argentina y hacer votos por la ventura y prosperidad de las nobles naciones España y Argentina. "Argentina y España—dijo—marcarán los derroteros del mundo, pese a todos los obstáculos, bajo el mando de sus Jefes el general Perón y el Generalísimo Franco". El general López, intensamente emocionado, abrazó al coronel Más del Rivero, mientras se daban vivas a España y a la Argentina.

Seguidamente continuó la visita a las restantes dependencias de la Fábrica, capilla, museo, sala de pruebas de armas blancas, cartuchería y espadas. En los jardines de la Fábrica el general revisó a la compañía que desfiló a continuación. La misión argentina se trasladó después a la Escuela Central de Educación Física, fué recibida por el director, coronel Villaiba.—(CIFRA).

EN LA ESCUELA C. DE EDUCACION FISICA

TOLEDO, 14.—Al entrar la Misión argentina en la Escuela Central de Educación Física se interpretó el Himno Nacional argentino. El general don Estanislao López revisó a una compañía de la Escuela. En el Gimnasio, adornado con banderas españolas y argentinas, una sección de soldados de la compañía de experiencias, realizó diversos ejercicios físicos. Previamente, el director de la Escuela pronunció unas breves palabras para explicar los servicios instalados en ella, y estudió a las instalaciones y Academia de Educación Física existente en la Argentina. El general López felicitó al teniente que mandaba la sección, que efectuó la tabla de gimnasia y posteriormente presentó unas exhibiciones de natación, que realizó un equipo de oficiales. La misión argentina visitó también el museo de la sala de esgrima, la de cinematografía, gabinetes médicos, de observación, de psicología y campos a tiro y de deportes. En las pistas se realizaron carreras de cien metros vallas y salto de longitud. Finalmente, una sección realizó algu-

GRAN TOMBOLA DE LOS JAMONES

Asy, domingo, en el lugar y hora señalados previamente, se celebró en la Gran Tómbola de los jamones, el sorteo extraordinario, resultando premiados los números siguientes: Primer premio: 6.918. Segundo premio: 8.528. Tercer premio: 17.459. Cuarto premio: 16.610.

Dña Purificación Carballo, vecindada en Travesía del Miño, número 13, resultó ser poseedora del 17.459, agraciado con el tercer premio.

Se advierte a los poseedores de los restantes números premiados que la validez de sus boletos caduca a los ocho días del sorteo.

Lugo, 14 de octubre de 1946.

Jesús Lago y Lago

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA GALICIA DE LOS

NEUMATICOS MICHELIN

RELACION DE LAS PETICIONES DICTAMINADAS POR LA D. G. O. T. P. A. RA SU ENTREGA EN ESTA PLAZA.

Matrícula del vehículo	Cubiertas	Cámaras	Sección
OR-1222	4	4	16 x 50
B-60834	5	3	5.50 x 17
M-66167	5	3	6.00 x 16
M-56067	4	2	6.00 x 17
C-4255	4	2	8.25 x 20
C-5571	5	3	5.00 x 15
C-3842	4	2	34 x 7
C-5861	4	2	34 x 7
C-5602	4	2	34 x 7
C-5749	4	2	34 x 7
C-4282	4	2	34 x 7
M-64097	5	3	4.00 x 15
M-68348	4	2	4.00 x 15
C-1995	-	1	4.50 x 21
C-4047	4	2	32 x 6
C-4232	2	1	32 x 6
C-5241	4	2	32 x 6
C-4617	4	2	32 x 6
BB-18-6608397	6	6	34 x 7
BB-18-6608360	6	6	34 x 7
C-5896	4	2	34 x 7
C-4456	4	2	34 x 7
C-5772	4	2	34 x 7
C-5270	4	2	34 x 7
C-5265	4	2	34 x 7
C-5598	3	2	34 x 7
C-2148	4	2	34 x 7
C-3468	3	2	40 x 8
C-641	4	2	40 x 8
C-643	4	2	40 x 8
C-2310	3	2	40 x 8
C-2573	4	2	40 x 8
LE-2343	4	2	7.50 x 20
C-4108	-	2	9.00 x 20
C-5095	4	2	9.75 x 20
A-7611	2	1	3.50 x 19
C-5107	-	1	4.75 x 17
M-65305	-	1	5.00 x 17
C-2983	2	1	6.50 x 19
C-2732	4	2	7.00 x 18
PO-3794	4	2	165 x 400

Casa Central: La Coruña, Feijóo, 13 y 15

SUCURSALES EN TODA LA REGION

CONDECORACION DE UN GRAN PEQUEÑO ATLETA



El presidente de la Federación Gallega de Atletismo, señor Domínguez, impone la Medalla Deportiva al pequeño Fernando Bremón por sus victoriosas actuaciones en la última temporada

Triunfo electoral cristiano-demócrata en la zona británica de Alemania

También obtiene mayoría en la zona francesa

Escasa votación a favor de los comunistas

HAMBURGO, 14.—Según la radio de esta ciudad, el recuento no oficial de votos en las elecciones a consejeros de distrito de la zona británica de Alemania sitúa en cabeza a los social-demócratas, con 131.068 votos; los siguen los cristiano-demócratas, con 105.238; los liberales, con 31.084; los comunistas, con 17.357; los independientes, con 11.718, y los conservadores, con 4.000. Parece que la participación electoral ha decaído mucho con relación a los comicios celebrados el mes pasado en localidades de menor importancia.—(EFE).

TRIUNFO CRISTIANO DEMOCRATA

FRANCFORT, 14.—Los últimos resultados, de carácter no oficial, de las



ESPAÑA VENCE A ARGENTINA

MADRID, 14.—España ha vencido a la Argentina, por ocho puntos a siete, en el torneo internacional de ajedrez.—(ALFIL).

nos ejercicios con paso de alambreadas, fosos, ataque, contraataques y otros obstáculos.

Más tarde, la misión argentina presenció, desde una tribuna levantada en el campo de deportes, el desfile de tropas y alumnos de la Escuela, precedidos por banda de cornetas y tambores y de música. Seguidamente los ilustres huéspedes se trasladaron a las ruinas del Alcázar, donde fueron saludados por el director del Museo del Ejército, general Bermúdez de Castro; los coroneles Gutiérrez, Cano, Villaiba y Alaman, y el alcalde de la ciudad señor Martín, defensores del Alcázar, quienes les explicaron las circunstancias que rodearon el asedio de la gloriosa fortaleza toledana. En la estancia que fué despacho del general Moscardó, el general Barroso leyó en alta voz la histórica conversación, grabada en mármol, sostenida entre el héroe general y su hijo Luis, asesinado por los rojos. Los miembros de la misión argentina visitaron después los sótanos, la cripta de los caídos, la enfermería y el Museo donde se guardan objetos relacionados con el asedio. A primera hora de la tarde los visitantes estuvieron admirando el cuadro del Greco titulado "Entierro del Conde de Orgaz" y el tesoro de la Catedral, la sinagoga del Tránsito y el templo de San Juan de los Reyes.—(CIFRA).

AGASAJO EN EL AYUNTAMIENTO

TOLEDO, 14.—A última hora de la tarde la misión argentina visitó el Santuario de la Virgen del Valle, que se encontraba engalanado con banderas argentinas y españolas. El general don Estanislao López y acompañantes rezaron una Salve ante la imagen de la Virgen. El alcalde de la ciudad, les ofreció un agasajo en la sala de juntas y pronunció un breve discurso en el que expresó la satisfacción de los toledanos por esta visita, tan dislutada a las demás, muy frecuentes a Toledo, por el hondo sentimiento de fraternidad que encierra y la ausencia de toda diplomacia fría y protocolaria. Recordó la visita del Cardenal Caggiano y pidió al general López haga presente en Buenos Aires cuando se quiere y admira en España a la República Argentina. Terminó afirmando que Argentina en América y España en Europa, simbolizan al mundo en la actualidad. El general López le contestó con emotivas palabras de agradecimiento y devoción a la Santísima Virgen del Valle. Terminó el acto con vivas a la Argentina, España, al general Perón y al Caudillo Franco. A las siete y cuarto la misión argentina emprendió el regreso a Madrid.—(CIFRA).

Un oso "panda", en avión

Se envía al Zoo de Nueva York

CHANG-TU (CHINA), 14.—Un gigantesco oso "panda", de corta edad ha salido en avión de esta ciudad, con destino al parque zoológico de Nueva York. En Shanghai embarcará a bordo del buque de guerra norteamericano "President", que le conducirá a Estados Unidos. En el parque citado sustituirá a otro oso de la misma raza que murió hace tres años.

Los "pandas" se encuentran solamente en las inaccesibles montañas de la provincia de Se-Chuan y su cría está monopolizada por el Gobierno provincial. Hasta ahora, tres ejemplares de éstos fueron enviados a los Estados Unidos y cuatro a Inglaterra.—(EFE).

Primer aniversario del fallecimiento de D. Angel Aperribay

Hoy hace un año que dejó de existir en nuestra ciudad don Angel Aperribay y Pita da Veiga, figura de pasado relieve en la vida coruñesa, y que dejó profunda huella de su paso a las diversas actividades que desarrolló. Su competencia y rectitud, unidas a un profundo espíritu religioso y de caridad, rodeó la vida del señor Aperribay de un prestigio y de un afecto, que después de su muerte, tan sentida en todos los sectores de la capital coruñesa y de toda Galicia, se ha transformado en recuerdo imborrable.

En todas las empresas de que formó parte, como Agudas de La Coruña, la Cooperativa Cívico-Militar, el Tribunal Tutelar de Menores, la Cocina Económica y, sobre todo, la Caja Postal de Ahorros, quedó imborrable memoria de una actuación ejemplar, y en el momento de sus muchos amigos y compañeros el sentimiento de haber perdido un camarada ejemplar y entrañable.

En la mañana de hoy habrá un funeral por su eterno descanso a las diez, en la Iglesia parroquial de San Nicolás.

Al reiterar la expresión de nuestro sentimiento a la familia del señor Aperribay, pedimos a nuestros lectores que lo tengan presente en sus oraciones.

Bodas de plata de una religiosa

El día 12, festividad de la Virgen del Pilar, se celebró en el Hogar del Patronato de la Caridad, un simpático homenaje de cariño a la benemérita Hija de la Caridad de San Vicente de Paul, Superiora del citado establecimiento, Sor Joaquina Zapico, con motivo del 25 aniversario de servicios prestados en el Hogar del Patronato. Con tal motivo hubo misa de comunión general, en la que se acordó a la Sagrada Mesa la Junta del Patronato, personal, acogidos, excoados e innumerables amistades de tan benemérita Hija de la Caridad.

Al mediodía hubo comida extraordinaria, durante la cual se patentó de forma emocionante el justo cariño que a Sor Joaquina se le tiene. El presidente, señor Brandón, le hizo entrega de un cariñoso obsequio y en elocuentes palabras puso de manifiesto las acreditadas virtudes de la homenajeada, palabras que fueron subrayadas con cálidos aplausos.

El acto revistió un momento de verdadera emoción, cuando un grupo integrado por ex-acogidos le hizo entrega de un delicado presente, leyendo a la vez unas cuartillas en las que expresaron a Sor Joaquina el verdadero amor, respeto y veneración que le tenían, y que hoy, ya lechos hombres y caminando por el sendero del trabajo honrado, la recuerdan como verdadera madre, ya que gracias a ella, a sus cariños maternos y sabios consejos, emprendieron la marcha del bien. Frases que encendieron en todos los presentes justa admiración.

La R. M. Superiora, Sor Joaquina Zapico, recibió innumerables muestras de afecto y obsequios, así como sinceras felicitaciones, a las que unimos las nuestras, de las muchas personas que la visitaron.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SENOR

DON ANGEL APERRIBAY PITA DA VEIGA

PRESIDENTE QUE FUE DE LA MERCANTIL CIVICO MILITAR Y QUE FALLECIO EL 15 DE NOVIEMBRE DE 1945

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos R. I. P.

EL CONSEJO DE GOBIERNO Y EL PERSONAL DE LA MERCANTIL CIVICO MILITAR

RUEGAN a los señores accionistas y consumidores de la Sociedad, asista al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 16, a las diez horas, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por lo cual anticipan gracias

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes Falanges Juveniles de Franco

PREVENCIÓN GENERAL Se recuerda a todos aquellos comarques que hayan obtenido algún título de mando (Jefes de Escuadra, Falange o Centuria), en los correspondientes cursos provinciales y nacionales celebrados durante los años 1942, 43, 44, 45, 46, y en la actualidad no sean asignados al mando activo de alguna unidad en las Falanges Juveniles de Franco, la obligación en que se encuentran de presentarse en el día...

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Monquero Calvente

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1. Tel. 1344 La Coruña

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Venero, riñón, vejiga y próstata Diatermia, Electrocoagulación) Consulta: Linares Rivas, 35-2. T. 3111 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Pio García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS (Radioterapia) SAN ANDRÉS, 8 y 9-2. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos PIEL — SÍFILIS — VENEREO Electroterapia Médica — Consulta diaria Ferrol, 21 — Plaza de Gallola.

Dr. Merino PIEL — VENEREAS — URINARIAS RIZON — VEJIGA — PROSTATA Presuntivo 6 Tel. 1238 Santiago

Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Federico Tapa, 31-55, pral. Derecha

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 1/2 a 7 San Nicolás, 4-1.º

Dr. López-de la Osa Cirujano ex-interno de los hospitales San Carlos y Princesa de Madrid Consultorio Quirúrgico, Bayas X con servicio portátil. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Avenida Finisterre, 13 Teléfono 1752

Dr. Joaquín García López CIRURJIA GENERAL Bayas X (portátil) Consulta: De 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía General — Bayas X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, artroscopías, mioscopes, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia) De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Viuro). Tel. 1474

Francisco Oid Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varicoes Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7 Castañar, 16 — Tel. 2790

Dr. Godofredo J. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varicoes, Ulceras, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eozemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Emilio Baeza CIRURJIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barri) De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26.

LA LIDIA

Belmonte y el Choni, heridos en Sevilla

Luis Mata también sufrió una cogida en Madrid

MADRID, 13. — Toros de Concha y Sierra y de Lorenzo Rodríguez, para Gallito, Luis Mata y Belmonte. Gallito hizo faena deslucida a su primero, escuchando pitos. En el cuarto toro con excesivas precauciones, y fué pitado también. Luis Mata toró a su primero, muy peligroso, con voluntad. En el quinto intenta torrear en redondo, y es cogido aparatadamente por el muslo derecho. Gallito remitió el bicho, Belmonte, que confirmaba la alternativa, fué aplaudido en su primero. En el sexto hizo faena reposada que el público jaleó. En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: "Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en la enfermería Luis Mata, con una herida por asta de toro situada en la cara anterior interna del tercio superior del muslo derecho, que interesa piel, tejido celular y aponeurosis, formando un trayecto ascendente de seis centímetros en el muslo recto interno, y un puntazo corrido en la región glútea izquierda. Pronóstico menos grave.—Dr. Jiménez Guineá.—(CIFRA).

TRIUNFO DE PEPE LUIS VAZQUEZ EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 13. — Corrida de feria. Seis toros de Samu-el Hermanos para Belmonte, Pepe Luis Vázquez y el Choni. Belmonte hizo una gran faena a su primero y fué ovacionado. En el cuarto, al empezar la faena, fué cogido en un pase por alto y se le condujo a la enfermería. Terminó con el bicho Pepe Luis.

Pepe Luis ligó faena soberbia a su primero. Escuchó constantes ovaciones y hubo petición de oreja. En el quinto toro superiormente con la capa y el capote, terminando de una gran cotocada. Se le concedió la oreja.

El Choni, al dar un lance, es cogido aparatadamente, siendo trasladado a la enfermería. Continúan la lidia Belmonte y Pepe Luis. Belmonte lidó el cuarto y sufrió la cogida ya aludida. Pepe Luis se encargó de matar el toro lidiado en sexto lugar y obtuvo un nuevo triunfo, entusiasmando al público con su enorme faena de muleta. Se le concedió una oreja y fué sacado en hombros.

Belmonte sufre tres heridas en la región pelviana, de pronóstico reservado. El Choni tiene tres heridas por asta de toro; una dislacerante en la cara anteroexterna del muslo derecho, otra en la cara anterior del muslo izquierdo y otra en la cara exterior del muslo izquierdo. Pronóstico grave.—(CIFRA).

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14. — Seis de Anastasio Fernández, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Rovira. Pepe Luis muy bien con el capote en su primero; faena dominadora para pinchazo, estocada, media y descabello. En su segundo, magnífico veroniquando y gran faena de muleta entre aplausos y música, para una hasta el puño que mata. (Oreja).

Dominguín lucha con la mansedumbre del bicho, consiguiendo hacerlo pasar a fuerza de trabajo. Un pinchazo y estocada. (Ovación). En su segundo está valiente y mata de un pinchazo, media y descabello a la primera (Aplausos).

Rovira, bien en su primero, al que instrumenta algunos naturales aunque se ve que tiene la mano izquierda lesionada. Mata de una entera que basta. (Aplausos). En el sexto, que es prestado por mánso, hace una faena de cerca y dominadora para tratar de hacerse con el bicho y acaba con una entera que se ovaciona.

TRIUNFO APOTEOSICO DE MANOLETE EN LIMA

Las noticias recibidas de Lima dan cuenta de la presentación de Manolete el día 13 en la segunda corrida de la "temporada grande", alternando con Armillita y Procuna.

Era muy grande la expectación por volver a ver a Manolete, pero no se esperaba que realizase una faena tan formidable, como la hecha a su primer toro. Manolete lo recibió con cinco imponentes verónicas. Con la muleta, sin ningún pase de tanto. Instrumentó cinco naturales ligados con el de pecho, lo que levantó al público al diestro cordobés en un momento. Repite el diestro la serie de naturales, y con la derecha liga otros en redondo espléndidos, para seguir con manoletinadas, molinetes, ayudadas. Levándose al bicho prendido siempre en la muleta. Esta faena la ha hecho en el centro del ruedo; luego llevó el bicho a las tablas y en un volapie magistral clavó el estoque hasta el puño. La ovación fué inmensa, y hubo concesión de orejas y rabo, tendiendo el diestro que dar dos vueltas a ruedo entre el clamor de la multitud.

En su segundo toro no pudo lucirse mucho por las condiciones del toro, pero ya el público ha estado satisfecho con lo visto. Armillita cumplió y Procuna no pudo de regular.

Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

En nuestro país se calcula en 1.500 millones y la de la ganadería en 3.200. Los trabajos agrícolas absorben al 50 por ciento de la población activa española. En fin, la Asamblea nacional, hoy presidida por el delegado nacional de Sindicatos, recoge el sentir de más de 8.000 Hermandades sindicales, y hace suyas las aspiraciones de los cuatro millones y medio de españoles encuadrados en aquella.

PRIMERAS INTERVENCIONES

El Delegado nacional declaró abierta la Asamblea y el sacerdote don Leandro del Río, prohombre de la Hermandad provincial de Pontevedra, hizo uso de la palabra para ofrecer las primeras palabras a Dios y al Caudillo. Se extendió en un saludo a todos los asistentes y con palabras llenas de emoción recorrió distintos rasgos emotivos y humanos, presenciados cerca del Caudillo en los que significó su amor a la tierra, a la agricultura y a los españoles. Estas palabras fueron subrayadas por los asambleístas en pie y con los gritos de "Franco, Franco, Franco".

Habló a continuación el Jefe nacional del Servicio de Hermandades don Diego Aparicio quien hizo ver a los asistentes que esta reunión nacional obedecía a dos razones fundamentales: la primera de ellas cumplir disciplinadamente con la llamada de la Delegación Nacional, constantemente preocupada desde hace tiempo por el fundamental problema de la agricultura española; la segunda, para demostrar que España campesina y rural tiene voluntad, corazón y conciencia de sus deberes y de sus derechos y desea con todas sus ansias colaborar estrechamente con el Gobierno del Caudillo.

Añadió que la Asamblea es representación organizada de los cuatro mil-

lones y medio de españoles que viven de la tierra y para la tierra. En definitiva, queremos poner de manifiesto la actual situación del campo, sin mentiras ni reservas para pedir y que se den soluciones a nuestras más apremiantes necesidades. Abogó por la unidad que, en definitiva, es la Hermandad y defendió también la producción refiriéndose a los suministros y a los precios que el Gobierno ha abordado con gran acierto en su batalla para el abaratamiento de la vida. Hizo historia de las Hermandades sindicales y expresó su ferviente adhesión en nombre de los labradores y ganaderos españoles al Jefe del Estado.

PALABRAS DE SANZ ORRIO

El delegado nacional de Sindicatos dió por terminado el acto de apertura de la Asamblea y pronunció en tono cálido algunas palabras para exaltar a Franco. "El hombre honrado para los que vivimos la angustia del campo". Hizo saber a todos que el Gobierno se dió cuenta desde el primer instante de su constitución, aun antes de la guerra, de que el campesino sufría más antes del 36, por la labor de los hombres que por las inundaciones y las sequías. Por eso es receloso y por ver la buena fe y el entusiasmo de la organización sindical, ha entrado y se ha entregado sin reservas a él. "Sin estridencias, invocando al Caudillo—declaró don Fermín Sanz Orrio—que la Hermandad y la Asamblea significan, sobre todo, trabajo para España, a la par que optimismo de los hombres honrados".—CIFRA.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANADA en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

Tranquilidad absoluta en Portugal

LISBOA, 14. — La tranquilidad absoluta en todo el país y la opinión pública reprobaba el pequeño motín de Oporto que ha dado origen a los más fantásticos rumores y especulaciones políticas en determinados sectores de la Prensa extranjera. Las autoridades militares y policíacas prosiguen sus investigaciones con objeto de corroborar su documentación sobre el caso. Ha quedado totalmente desechado el rumor recogido en los primeros momentos de confusión, según el cual la pequeña rebelión obedeció a un posible descontento por el escaso aumento de sueldo a los oficiales del Ejército. Se trataba, al parecer, tan sólo de una insensata aventura, llevada a cabo por jóvenes irresponsables y que no encontró el menor eco.—(EFE).

LISBOA, 14.—Ha sido designado juez militar especial para exigir responsabilidades a los culpables de la sedición ocurrida en el Regimiento de Caballería número 6 de Oporto. El nombramiento ha recaído en la persona del teniente coronel Pinheiro Coelho, antiguo oficial del Tribunal Militar especial.—(EFE).

LOS DETENIDOS

Personas bien informadas dicen que tres de los cuatro oficiales del Ejército regular portugués detenidos como consecuencia de la intención de Oporto son los tenientes Quiroga y Santos Baranda y el alférez Manuel Silva Almeida. Los oficiales de la Reserva encarcerados son, según la misma fuente, los tenientes José Tebarez y Marinha Pereira, los alféreces Jaime Marinha, Pacheco Amorim y José Freixo Boavida, y el cadete Antonio Lopes Vieira. Se cree que no hubo bajas en la intención.—(EFE).

Anuncios por palabras

Academias

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz de Madrid.

Avisos

SEÑORAS. permanentes. peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono. 3291

ALHAJAS: Tarsador autorizado A. Hernández Gil. Joyero, fabricante. San Andrés, 35. - 1.º Teléfono 1102.

AVISO: Se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeneas de que puede hacer uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, situadas en Plaza de Vico 8 bajo de 10 a 2

CEPILLOS Pelones San Andrés, 43 Droguería CELTI

Compras

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

SE compra finca en una sola pieza de 20.000 a 40.000 metros cuadrados que está situada dentro del término municipal de La Coruña y que tenga abundancia de agua. Dirigirse a ser posible con planos al Apartado de Correos 158 PLF

COMPRA venta de fincas Carpe Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.

Botellas

de sidra usadas se compran. Ofertas a Bodegas Castellanas. Calle Estación, núm. 4. Valladolid.

Demandas

SE necesita matrimonio joven, con aperos de labranza y ganado para un lugar. Cantón Grande, 25, primero.

SE necesita mayordomo en el destructor "Ciscar" con buenos informes siendo bien retribuido, debiéndose presentar en dicho destructor.

MODISTA necesita niña de recados. Real, 62 cuarto.

ACEPTO piso pequeño amueblado. Matrimonio sin hijos. Escribme a E. Fernández, esta Administración.

Enseñanzas

PREPARACION latín y castellano, por lleonada. Ferrol, 18 segundo.

PREPARACION reválida, bachillerato, clases especiales matemáticas, latín, exclusivamente para señoritas y atendido también por señoritas. Licenciadas. Informes. Avenida Finisterre, 13. 2.º Izqda. de 4 a 6 tarde.

ENSEÑANZA inglés a domicilio. Profesor nativo. Informense esta Administración

COLEGIALES Se acercan las clases vuestra carrera Hijos de A. Moral. Cantón grande, 14 La Coruña

Modistas

FAJAS "Mely" Gaucho Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Ofertas

VIAJANTE para visitar libremente en capitales y pueblos importantes, se necesita. Escribir con referencias, edad, etc.: Fernández, Apartado 76, Lugo

PIDA presupuesto para arreglo o confección de su abrigo de piel a María Jul. Montero Ríos, Chalel Azul, Lugo

REPRESENTACION en exclusiva para toda la provincia, concederé a persona que aporte garantía, asunto muy importante, de fácil venta y buenos beneficios. Informes: Bone, calle de Martínez Cubells, 4-4.ª. Valencia.

Practicantes

TRILLO And. Jar Practicante. Cirujano callista. Extirpación indolora. Nuevo sistema eléctrico manual. Edificio Espuma, 3.º, C.

Pérdidas

PERDIDA pendiente agua marina. Gratificaré entrega Ozán, 192, cuarto.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Marti. Corredor de Comercio Calle de Comercio, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colgado, Marino 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA Voluntaria. Por razón de cesación de indiviso, se vende en pública subasta, que se celebrará en la Notaría del señor Arn — Juana de Vega, 11, 1.º— a las doce de la mañana del día quince de octubre corriente, la casa números 34 y 36 de la calle de Castañeiras de Abajo, de esta ciudad, del tipo y condiciones que informan en dicha Notaría.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Tintes a nuestra Especialidad. Tintados de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34; La Florida, 36. Teléfono, 1327

Ventas

SE vende motorizador y estantería caoba con lunas biseladas, registrada Nacional para seis empleados, y cafetera exprés idea casi nueva. Informar, Bar América, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Trabajo

GUIA oficial necesita agentes publicidad. Anticipo comisiones. Fernández Hoz, 4, Madrid.

Transportes

MUDANZA ambulancia. Informes en: María Luchoana, 11. Teléfono 3383.

Mudanzas

MUDANZAS en camiones capitonés. Transportes Hércules. Federico Tapa, 16. Teléfono 1945.

Traspasos

HOTEL Victoria-Café Barco Valdeorras, al lado de Estación, traspaso negocio garantizado, por ausentarse sus dueños (Para tratar los mismos)

TRASPASASE acreditada industria en espáñol bajo de Santiago, magnífica acción comercial, gran porvenir económico. Informar: Manuel Reino, Rosal Castro 47, primero. Santiago.

Varios

ACHICORIA "La Tropical" no tiene rival.

PENSION Pilo Plaza Santa Ana, 15 Madrid.

RECORDATE

RECORDATE RIOS Primera Compañía, Rubén 10. SE venden cinco buenas puertas de madera para calle. Nación: Agencia

AGUA

AGUA, 10, primero, ESCARABOTES paraguas de Lampón. Se vende una casa de planta baja señalada con el número 24, y un cobertizo unido, su extensión cuatro comas, su entrada principal al Este camino; Norte y Oeste, María Riveiro Vázquez, y por el Sur, Benigno Otero de Vuga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagorria, calle de la Marina.

QUIERE

QUIERE vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RADIO

RADIO Philips "Llave del mundo". EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Librerías de Artes Gráficas y Grabado.

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Librerías de Artes Gráficas y Grabado.

PERROS

PERROS todas razas. Venta plaza. "Los canes" Roma, 10-58-218, Madrid.

MOTORES

MOTORES industriales y marinos, desde 1 a 60 HP. gasolina-Diesel-eléctricos-tractores. Bombas-Alternadores-Máquina en general para agricultura e industria. Córcega 376. Barcelona.

VENDO

VENDO escopeta de caza calibre, 16. Córdoba, 24, bajo.

VENDO

VENDO un solar de 213 m2 carretera del Pasaje Los Castros, número 24 con parada de tranvía. Razón en el mismo número 24.

RECORDATE

RECORDATE RIOS Primera Compañía, Rubén 10. SE venden cinco buenas puertas de madera para calle. Nación: Agencia

AGUA

AGUA, 10, primero, ESCARABOTES paraguas de Lampón. Se vende una casa de planta baja señalada con el número 24, y un cobertizo unido, su extensión cuatro comas, su entrada principal al Este camino; Norte y Oeste, María Riveiro Vázquez, y por el Sur, Benigno Otero de Vuga. Para más informes dirigirse a Salvador Galbán, de Villagorria, calle de la Marina.

QUIERE

QUIERE vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

RADIO

RADIO Philips "Llave del mundo". EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Librerías de Artes Gráficas y Grabado.

EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Librerías de Artes Gráficas y Grabado.

VENDO

VENDO casa en Santa Margarita, Soares, Garjeira y Stadium Real, 40.

Una Constitución que puede conducir a una dictadura

Por V. V. V.

Fa tiene Francia su Constitución. Con ella va a inaugurar una nueva República—la IV República—, nacida bien pobremente, por cierto, y en medio de un ambiente de pasiones que no auguran nada bueno. De todos los votantes—unos 27 millones de franceses—, sólo diez millones escasos votaron a favor de la Constitución. Nueve millones votaron en contra y más de siete millones se abstuvieron de votar. Nació, pues, la Constitución con una mayoría tan exigua que en rigor puede calificarse de minoría. Sólo el cuarenta por ciento escaso de los votantes han aprobado la ley fundamental de ella. ¡Y esta ley fundamental regirá a todos los franceses! Verdaderamente la democracia, tal como algunos la entienden, tiene consecuencias muy originales. Ni siquiera la mitad de los franceses han aprobado la Constitución, y, sin embargo, será considerada como el "sentir de la mayoría del pueblo", y como tal instaurada...

Lo curioso del caso es que esta Constitución, que se quiere llamar democrática, va a ser un instrumento muy útil para el partido que quiere erigirse en dictador. Porque tal como está construida, la Cámara de diputados será omnímoda y, por consiguiente, el partido que obtenga mayoría en las elecciones generales, podrá gobernar, en el amplio sentido de la palabra, por encima y hasta contra los demás partidos aunque éstos sean numerosos. Le bastará con tener la mayoría del cincuenta por ciento más uno de los votos.

Parece como si hubiera sido cuidadosamente redactada a la medida de los partidos disciplinados. Socialistas y comunistas son los que podrán obtener un medio de adueñarse del poder haciendo tabla rasa de los intereses de la oposición. En cuanto consigan la mayoría, serán ellos los que nombren el gobierno y ellos dictarán las leyes. Les bastará con aprobarlas por mayoría en el Parlamento para que inmediatamente tengan fuerza de obligar. No habrá un Senado que actúe de Poder moderador—de continuador de una tradición—, ni tampoco un jefe de Estado que pueda intervenir en favor de las minorías aplastadas o resolver las crisis que puedan presentarse. Un Parlamento ligeramente mayorista en alguno de los partidos no podrá ser disuelto por el presidente de la República más que una sola vez y en circunstancias muy complicadas. Tanta será la complicación, que, de hecho, el presidente no puede disolver el Parlamento alguno. Así, pues, el elegido gobernará a su antojo por encima de toda otra consideración si es que así se lo propone. Podrá dignarse oír a la oposición, pero a la hora de votar la disciplina de sus partidarios hará prevalecer su criterio por encima de toda otra consideración. Esta va a ser la etapa de gobierno que esperará a los franceses en la próxima legislatura.

Porque conviene notar que en el referéndum han votado como un solo hombre los socialistas y los comunistas juntos. Los demás partidos se han dividido. Hasta el M. R. P., que era el más numeroso, ha tenido defecciones, y una parte de él ha votado a favor de la Constitución, pero otra parte—la más numerosa—se ha abstenido de aprobarla. Y este hecho es el síntoma de lo que en lo sucesivo puede ocurrir. El próximo Parlamento, si no se consigue una unión perfecta de los partidos contrarios al marxismo, será marxista. Lucharán allí los comunistas y socialistas. Pero en el fondo seguirán una ruta común cuyas consecuencias serán experimentadas por el pueblo francés. No habrá consideración para las minorías...

Los jueces y opresores de Mons. Stepinac, excomulgados

LONDRES 14.—El Vaticano anuncia oficialmente, según comunican de Roma, que han sido excomulgadas todas las personas que hayan participado de modo directo en la condena dictada contra Mons. Stepinac, Arzobispo de Zagreb y Primado de Croacia. La declaración de excomunión hecha por la



MONSEÑOR STEPINAC

Sagrada Congregación del Concilio, dice así:

"La acción jurídica mediante la cual el Arzobispo de Zagreb Mons. Stepinac fué arbitrariamente detenido por orden del Tribunal civil de Yugoslavia e injustamente condenado ha causado profunda impresión en todo el mundo católico y en la sociedad civil. La Iglesia prevé la defensa de sus sagrados pastores y, sobre todo, de la libertad y la dignidad, mediante tres artículos del código de Derecho Canónico por los cuales se incurre en excomunión por aquellos 1) que lleven ante un juez secular a un Arzobispo u Obispo, especialmente si es su propio Prelado; 2) que cometan actos de violencia contra un Arzobispo u Obispo; 3) que obstaculicen directa o indirectamente el ejercicio de la jurisdicción o poder eclesiástico sirviéndose para tal fin de cualquier poder secular.

Las excomuniones se reservan según los casos y en forma especial a la Santa Sede. La Sagrada Congregación del Concilio que tiene a su cargo la inspección de la disciplina del clero y del pueblo cristiano no halla en dichos delitos ninguna circunstancia que disminuya su gravedad, sino más bien a gravanes, principalmente por la alta dignidad de la persona agraviada. En vista de ello declara por la pre-

Detención de una banda que falsificaba billetes del ferrocarril

Fuó incautado el taller donde se hacía la impresión

BARCELONA, 14.—La brigada móvil del servicio de ferrocarriles ha prestado un gran servicio con el descubrimiento y detención de una banda de falsificadores de toda clase de efectos públicos. Desde hace tiempo se había observado que por la zona de Barcelona a Valencia viajaban muchas más personas que billetes se expendían por las taquillas. Después de una ardua labor pudo detenerse a varias personas que llevaban billetes, tan bien falsificados que los empleados no podían distinguirlos de los verdaderos. Después fueron detenidos los autores de la falsificación, y se procedió a la incautación del taller donde se hacían los trabajos. Allí se encontraron planchas y efectos para falsificar toda clase de documentos públicos. Los falsificadores estaban en combinación con un estancadero de Valencia, que era quien financiaba el "negocio" y expedía los documentos. Además de billetes del ferrocarril se hacían guías de la Comisaría de Abastecimientos de Valencia, pólizas de diversos valores y letras de cambio.

Había billetes y planchas de billetes para seis líneas distintas de ferrocarril. Se calcula que solamente con los billetes obtenían los falsificadores unas mil pesetas diarias de beneficios. Los detenidos son Salvador Armillana Muñoz, dibujante; José Nieto Sarrío, grabador; Roberto Carbonell Hernández, vendedor de los billetes, y Pedro Cabrera Cisneros y Aurelio Gómez Dueña, cómplices.—(CIFRA).

La Iglesia no tiene otra razón de existir sino la de hacer partícipes a todos los hombres de la Redención salvadora, por medio de la dilatación por el mundo del Reino de Cristo.—(Pío XI).

Fuó inaugurada una nueva estación ferroviaria, en Oviedo

Asistió al acto el Ministro de Obras Públicas

OVIEDO, 14.—La nueva estación de la Renfe ha sido inaugurada este mediodía con asistencia del ministro de Obras Públicas, el subsecretario de dicho departamento, el director general de la Renfe, director general de Ferrocarriles y autoridades provinciales y locales. El edificio está dotado de modernas instalaciones y es uno de los mejores con que cuenta la empresa en España. El importe de las obras realizadas sobrepasa los seis millones de pesetas.

A su llegada, el ministro de Obras Públicas revistió las fuerzas que rendían honores. Bendijo el nuevo edificio el Obispo de la diócesis, y seguidamente las personalidades visitaron sus dependencias. Después se procedió a la bendición de la Agencia de viajes de la Renfe. Por último, el Ayuntamiento ofreció un agasajo al ministro y a las demás personalidades que asistieron al acto.—(CIFRA).

EL MINISTRO REGRESA A MADRID OVIEDO, 14.—El ministro de Obras Públicas, el subsecretario del departamento y alto personal del Ministerio, han emprendido el viaje de regreso a Madrid en el expreso.—(CIFRA).

Byrnes vence a Wallace en una encuesta

PRINCETON (ESTADOS UNIDOS), 14.—El Instituto Gallup ha realizado una encuesta a base de la siguiente pregunta: "¿Qué política deben seguir los Estados Unidos: la preconizada por Byrnes o la de Wallace?". El 78 por ciento de los preguntados se han mostrado favorables a la política de Byrnes, un 16 por ciento por Wallace y el 6 por ciento restante hizo constar que no tiene formada opinión sobre el asunto.—(EFE).

Otra curación prodigiosa, en Fátima

LISBOA, 14.—En las ceremonias religiosas celebradas en Fátima con asistencia de numerosos peregrinos, entre los que figuraba Humberto II de Italia, se registró una cura de aparición milagrosa.

Una enferma que se hallaba postrada en una camilla se levantó de repente y exclamó: "¡Estoy curada!". Se trata de María de la Concepción Riveiro, de 35 años de edad, que sufría parálisis desde hace seis meses.—(EFE).

sente acta que todos los que han concurrido física o moralmente en la perpetración de los delitos anteriormente mencionados o fueron necesariamente colaboradores, han incurrido en las citadas excomuniones, a las que seguirán sujeción hasta que hayan obtenido la absolución de la Sede apostólica." —(EFE).

Tels. IDEAL GALLEG0: 1542 y 1171



DURA FAENA CUESTA ARRIBA, PERO PARECE PROGRESAR ALGO

LA EUROPA DE HOY

Stepinac es una figura venerable, valiente y santa

La Iglesia católica es perseguida por no someterse a la tiranía comunista

Por RANDOLPH CHURCHILL

NUEVA YORK.—El arzobispo de Zagreb, monseñor Aloysius Stepinac, cabeza de los católicos de Croacia, es una figura venerable, valiente y santa. Cuando estubo en Yugoslavia, en enero último, informé desde aquellas tierras sobre la manera en que el mariscal Tito realizaba la persecución de la Iglesia Católica. Predije también que, tarde o temprano, la ira comunista caería sobre este destacado eclesiástico. Hace algunas semanas que el arzobispo fué detenido por la "OZNA"—policía secreta de Tito, y ha quedado ya resuelto el proceso seguido contra monseñor Stepinac por supuestos "delitos de guerra".

Durante mi estancia en Zagreb, a principios de la guerra, visité al arzobispo. Me informó de los grandes sufrimientos que sonortaba la Iglesia Católica y la comunidad de fieles bajo la persecución comunista. En aquella época, monseñor Stepinac era ya de hecho un prisionero en su palacio. Cuando salió de su residencia, fué seguido por los agentes de la OZNA y sometido a un estrecho interrogatorio.

Es altamente significativo el diferente trato que se dispensa en Yugoslavia a las Iglesias Católica y Ortodoxa. Durante la guerra, el movimiento de "partisanos" desaprobaba a ambas en los mismos términos. Pero ahora, mientras se persigue a los católicos, se mira a los miembros de la comunidad ortodoxa.

"La religión—dijo Lenin—es el opio del pueblo". Pero, los sucesores de Lenin estiman que este opio puede utilizarse, en algunos casos, en provecho propio. La Iglesia Católica se negó a apaciguar con concesiones a los comunistas. Por consiguiente tiene que ser, por voluntad de éstos, totalmente liquidada. La Iglesia Ortodoxa ha capitulado, y ha llegado a convertirse, a veces, en instrumento del imperialismo ruso.

La razón dada oficialmente por la detención y procesamiento del arzobispo Stepinac, se reduce a acusar de actividades pro Eje durante la guerra, y a colaboración con el "quising" croata, doctor Ante Pavelich. Nada más lejos de la verdad. Es lo mismo que acusar al doctor Cain Wlazmann, jefe de la organización sionista mundial y de la agencia judía de Palestina, de ser miembro del grupo Stern.

Pavelich fué un terrorista, adiestrado en Italia algunos años antes de la guerra, con el fin de extender la influencia de Italia en la costa de Dalmacia y Croacia. La organización USTACHI, por la que él trabajaba, fué responsable, entre otros orígenes, de la muerte del rey Alejandro de Yugoslavia en Marsella, en el año 1934. En el curso de la guerra, Pavelich llegó a ser el jefe del Estado croata, creación de los italianos. Organizó una campaña de terrorismo, para liquidar la población serbia de la región y, sobre todo, a sus sacerdotes ortodoxos. La campaña fué realizada por las organizaciones USTACHIS de Pavelich. Cualquiera miembro de la Iglesia Ortodoxa era considerado súbdito serbio, y sólo podía escapar de la muerte con ciertas renunciaciones.

Esta inicua persecución la llevaron a cabo los Ustachis, sobre la base de una terrible falsedad, ya comprobada: la de actuar en sentido religioso y católico. Tan falsa y burda era esta patraña, que el mismo arzobispo Stepinac terminó con ella, denunciándola en nombre del auténtico catolicismo, a finales de 1941. Se repetía el caso

del "lobo con piel de cordero". Pavelich se vió en un aprieto, y hubo que ceder tolerando la Iglesia Ortodoxa de Croacia, gracias a la energética acción de monseñor Stepinac. Ahora, el mariscal Tito intenta echar sobre los venerables espaldas del arzobispo de Zagreb los excesos de los USTACHIS. Tito ha preferido ignorar, o hacer que ignore, la verdad de los hechos. Hay duda de que los crocos convenidos para sus intereses. Pero, para el mundo en general, su actitud no es más que otra prueba—si es que fue ya alguna—de que los métodos del comunismo y del fascismo son los mismos. La detención, basada en acusaciones elaboradas falsamente, de un que han querido mantener su libertad personal, es un procedimiento habitual en los Estados sometidos a control político, ya estén gobernados por Hitler, por Stalin o por Tito.

Rasgos



Hu dicho el presidente de la Radio Corporation of America, y sus motivos tendré para saberlo, que la ciencia dispondrá en el futuro e implantar, de a lluvia o el buen tiempo, sin más que apretar un botón. Usted, y yo, lector amigo, ¿cuántos remos la gabarina por un pulso de la Radio Corporation of America se decide a instalar a domicilio un servicio económico de buen tiempo, pero mucho me temo que el bolsillo meteorológico quede en manos de algún Monopolio de Lluvias, S. A., lo que dará lugar a muchos disgustos.

Es sabido que nunca llueve a gusto de todos y por bien que se maneje la regadera celestial, se evitan grandes colisiones entre los labriegos, oficinistas y simples poseantes. ¿Qué noctámbulo no protestará si se disponen los chaparros para la tranquilidad del continente? ¿Cómo poner de acuerdo a los empresarios taurinos y a los campesinos que siembran el maíz?

Pero no es esto lo peor. El presidente de la Radio Corporation of America anuncia que también en el futuro, preñado de posibilidades amenazadoras, se dispondrá de la televisión universal y la telecomunicación para establecer contacto con cualquier otra persona. Es decir que no solo nos amenaza la monotonía de la lluvia a hora fija, sino que se nos roba nuestra amable soledad, ya que en cualquier momento podremos ser vistos y oídos.

Desde que en nuestra infame nos hicieron aprender la Ley de Boyle-Mariotte y las propiedades de los halógenos, habíamos sentido una sorda hostilidad contra la ciencia, que ahora se convierte en justificada rebelión. ¿No les parece que ya hemos progresado bastante? Hasta ahora nos movemos dentro de un círculo de contingencias que trae a nuestra vida el encanto de lo imprevisible, la seducción del azar, la alegría de la esperanza. Es bastante acostarse pensando: "Mañana quizá haga un día de sol", si hemos proyectado ir a la playa con una muchacha. Aunque al día siguiente llueva a mares. Resulta del todo salir alguna vez por las afueras de la ciudad y, seguro de no ser visto, mantener esos diálogos a solas—monólogos—en que hablamos con nosotros mismos esas cosas importantes que no podemos discutir con otros. Place a veces no oír, como no oía el D. Juan Manuel de Novoa, el negro velleinclaneco, las voces que nos hablan a distancia. Pues bien, todo eso y mucho más es lo que quiere arrebatarnos la Ciencia por medio de esos inventos que se nos anuncian.

Protestemos energicamente en contra, en nombre de la incertidumbre, fuente y manantial eterno del único goce de vivir.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).